
บทที ่4 
การวเิคราะห์ข้อมูล 

 
  การศึกษาเร่ืองความพึงพอใจท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์
ผา้ใบของห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ เป็นการศึกษาความพึงพอใจของลูกคา้ท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการเช่าเตน็ทผ์า้ใบของหา้งหุน้ส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ โดยก าหนดขนาดของกลุ่ม
ตวัอยา่งท่ีศึกษาจ านวน  264 ตวัอยา่ง ผลการวเิคราะห์น าเสนอไดด้งัต่อไปน้ี  
  ส่วนที่ 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ประกอบดว้ย เพศ อายุ สถานภาพ
การสมรส อาชีพ ระดบัการศึกษา และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนของครอบครัว น าเสนอในรูปตารางแจก
แจงความถ่ีและร้อยละ (ตารางท่ี 1-6)  
  ส่วนที่ 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัการใช้บริการของลูกคา้ ประกอบด้วย เหตุผลในการเช่า
เต็นทผ์า้ใบ การใชบ้ริการร้านประจ า ค่าใชจ่้ายเฉล่ียในการเช่าเต็นทผ์า้ใบต่อคร้ัง ความถ่ีในการเช่า
เตน็ทผ์า้ใบต่อปี ช่องทางท่ีท าให้รู้จกัร้านเช่าเต็นทผ์า้ใบ ส่ือเก่ียวกบัร้านเช่าเต็นทผ์า้ใบ และรูปทรง
ของเตน็ทผ์า้ใบท่ีเช่า น าเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ีและร้อยละ (ตารางท่ี 7-13) 
  ส่วนที่ 3 ขอ้มูลระดบัความพึงพอใจท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่า
เต็นท์ผา้ใบของห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ ประกอบดว้ย ดา้นผลิตภณัฑ์ ดา้นราคา ดา้นช่องทาง
การจดัจ าหน่าย ด้านการส่งเสริมการตลาด ดา้นบุคลากร ดา้นกระบวนการ และด้านลกัษณะทาง
กายภาพ น าเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 14-21) 
  ส่วนที่ 4 ขอ้มูลระดบัความพึงพอใจท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่า
เต็นท์ผา้ใบของห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ จ าแนกตามการใช้บริการร้านประจ า และความถ่ีใน
การเช่าต่อปี น าเสนอในรูปตารางแสดงค่าเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 22-37) 
  ส่วนที ่5 ขอ้มูลระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์
ผา้ใบของห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ ประกอบดว้ย ดา้นผลิตภณัฑ์ ดา้นราคา ดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย ดา้นการส่งเสริมการตลาด ดา้นบุคลากร ดา้นกระบวนการ และดา้นลกัษณะทางกายภาพ 
น าเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 38-45) 
  ส่วนที ่6 ขอ้มูลระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์
ผา้ใบของห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ จ าแนกตามการใชบ้ริการร้านประจ า และความถ่ีในการเช่า
ต่อปี น าเสนอในรูปตารางแสดงค่าเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 46-61) 
  ส่วนที่  7 ปัญหาและข้อเสนอแนะด้านการให้บริการเช่าเต็นท์ผ ้าใบของห้าง
หุน้ส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ น าเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ีและร้อยละ (ตารางท่ี 62-63) 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 129 48.9 
หญิง 135 51.1 

รวม 264 100.0 
 
  จากตารางท่ี 1  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 
51.1 และเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 48.9 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 25 ปี 22 8.3 
25 – 35 ปี 43 16.3 
36 – 45 ปี 101 38.3 
มากกวา่ 45 ปี 98 37.1 

รวม 264 100.0 
 
  จากตารางท่ี 2 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามมีอายุ 36-45 ปีมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
38.3 รองลงมาคือ อายมุากกวา่ 45 ปี  คิดเป็นร้อยละ 37.1 อายุ 25-35 ปี คิดเป็นร้อยละ 16.3 และอายุ
ต  ่ากวา่ 25 ปี คิดเป็นร้อยละ 8.3 ตามล าดบั 
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ตารางที ่3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน (คน) ร้อยละ 
โสด 89 33.7 
สมรส 160 60.6 
อ่ืนๆ เช่น หมา้ย/หยา่ร้าง/แยกกนัอยู ่ 15 5.7 

รวม 264 100.0 
 
  จากตารางท่ี 3 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพสมรส  คิดเป็น
ร้อยละ 60.6 รองลงมาคือ สถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ 33.7 และสถานภาพอ่ืนๆ เช่น หมา้ย/หย่า
ร้าง/แยกกนัอยู ่คิดเป็นร้อยละ 5.7 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ขา้ราชการ/พนกังานของรัฐ 33 12.5 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ 10 3.8 
เกษตรกร 12 4.5 
พนกังานบริษทั หา้งฯ ร้านเอกชน 114 43.2 
เจา้ของกิจการ 82 31.1 
อ่ืนๆ 13 4.9 

รวม 264 100.0 
หมายเหตุ : อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น ขา้ราชการบ านาญ นกัศึกษา เจา้หนา้ท่ีวดัสะแกงาม 

 
  จากตารางท่ี  4 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพพนักงานบริษทั ห้างฯ ร้าน
เอกชนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 43.2 รองลงมาคือ เจา้ของกิจการ คิดเป็นร้อยละ 31.1 ขา้ราชการ/
พนกังานของรัฐ คิดเป็นร้อยละ 12.5 อาชีพอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.9 เกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 4.5 
และพนกังานรัฐวสิาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 3.8 ตามล าดบั 
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ตารางที ่5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
  

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่มธัยมศึกษาตอนปลาย 27 10.2 
มธัยมศึกษาตอนปลาย 25 9.5 
อนุปริญญา/ปวส. 53 20.1 
ปริญญาตรี 143 54.2 
สูงกวา่ปริญญาตรี 16 6.0 

รวม 264 100.0 
 
  จากตารางท่ี 5 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดบัปริญญาตรี 
คิดเป็นร้อยละ 54.2 รองลงมาคือ อนุปริญญา/ปวส. คิดเป็นร้อยละ 20.1 ต ่ากว่ามธัยมศึกษาตอน
ปลาย คิดเป็นร้อยละ 10.0 มธัยมศึกษาตอนปลาย คิดเป็นร้อยละ 9.5 และสูงกวา่ปริญญาตรี คิดเป็น
ร้อยละ 6.0 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนของ
ครอบครัว 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือนของครอบครัว จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 10,000 บาท 9 3.4 
10,000 - 15,000 บาท 17 6.4 
15,001 - 20,000 บาท 23 8.7 
20,001 - 25,000 บาท 58 22.0 
25,001 - 30,000 บาท 28 10.6 
มากกวา่ 30,000 บาทข้ึนไป 129 48.9 

รวม 264 100.0 
 
  จากตารางท่ี 6 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนของครอบครัว
มากกว่า 30,000 บาทข้ึนไปมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 48.9 รองลงมาคือ รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนของ
ครอบครัว 20,001 - 25,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 22.0 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนของครอบครัว 25,001 - 
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30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 10.6 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนของครอบครัว 15,001 - 20,000 บาท คิดเป็น
ร้อยละ 8.7 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนของครอบครัว 10,000 - 15,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 6.4 และรายได้
เฉล่ียต่อเดือนของครอบครัวต ่ากวา่ 10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 3.4 ตามล าดบั  
 
ส่วนที ่ 2   ข้อมูลเกีย่วกบัการใช้บริการของลูกค้า 
 
ตารางที่ 7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลในการเช่าเต็นท์
ผา้ใบ 
 

เหตุผลในการเช่าเต็นท์ผ้าใบ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ตอ้งการคลุมรถ 13 4.9 
ตอ้งการคลุมส่ิงของ 97 36.7 
ตอ้งการจดังานพิธี 156 59.1 
อ่ืนๆ 16 6.1 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ค  าตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 264 คน 
 เหตุผลอ่ืนๆ ไดแ้ก่  ใชก้นัแดด-กนัฝน งานทัว่ไป งานจดัแสดงสินคา้และขายสินคา้ 

 
  จากตารางท่ี 7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เช่าเต็นทผ์า้ใบเพราะตอ้งการ
จดังานพิธี คิดเป็นร้อยละ 59.1 รองลงมาคือ ตอ้งการคลุมส่ิงของ คิดเป็นร้อยละ 36.7 เหตุผลอ่ืนๆ 
คิดเป็นร้อยละ 6.1 และตอ้งการคลุมรถ คิดเป็นร้อยละ 4.9 ตามล าดบั 
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ตารางที ่ 8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการใชบ้ริการร้านประจ า  
 

การใช้บริการร้านประจ า จ านวน (คน) ร้อยละ 
มีร้านประจ า 109 41.3 
ไม่มีร้านประจ า 155 58.7 

รวม 264 100.0 
 
  จากตารางท่ี 8 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีร้านประจ าในการเช่า
เตน็ทผ์า้ใบ คิดเป็นร้อยละ 58.7 และมีร้านประจ า คิดเป็นร้อยละ 41.3 ตามล าดบั 
 
ตารางที่  9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามค่าใชจ่้ายเฉล่ียในการเช่า
เตน็ทผ์า้ใบต่อคร้ัง  
 
ค่าใช้จ่ายเฉลีย่ในการเช่าเต็นท์ผ้าใบต่อคร้ัง จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 1,000 บาท 4 1.5 
1,000-2,000 บาท 73 27.7 
2,001-3,000 บาท 63 23.9 
มากกวา่ 3,000 บาทข้ึนไป 124 47.0 

รวม 264 100.0 
 
  จากตารางท่ี 9 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามมีค่าใชจ่้ายเฉล่ียในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ
มากกวา่ 3,000 บาทข้ึนไปต่อคร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 47.0 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายเฉล่ีย 1,000-
2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 27.7 ค่าใชจ่้ายเฉล่ีย 2,001-3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 23.9 และค่าใชจ่้าย
เฉล่ียต ่ากวา่ 1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.5 ตามล าดบั 
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ตารางที่  10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความถ่ีในการเช่าเต็นท์
ผา้ใบต่อปี  
 

ความถี่ในการเช่าเต็นท์ผ้าใบต่อปี จ านวน (คน) ร้อยละ 
1 คร้ัง 102 38.6 
2-3 คร้ัง 117 44.3 
4-5 คร้ัง 21 8.0 
มากกวา่ 5 คร้ัง 24 9.1 

รวม 264 100.0 
 
  จากตารางท่ี 10 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ัง
ต่อปีมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 44.3 รองลงมาคือ ความถ่ี 1 คร้ังต่อปี คิดเป็นร้อยละ 38.6 ความถ่ี
มากกวา่ 5 คร้ังต่อปี คิดเป็นร้อยละ 9.1 และความถ่ี 4-5 คร้ังต่อปี คิดเป็นร้อยละ 8.0 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่ 11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางท่ีท าให้รู้จกัร้าน
เช่าเตน็ทผ์า้ใบ  
 

ช่องทางที่ท าให้รู้จักร้านเช่าเต็นท์ผ้าใบ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ส่ือโฆษณา 46 17.4 
บุคคลในครอบครัวหรือญาติ 61 23.1 
เพื่อนหรือคนรู้จกั 170 64.4 
รู้จกัเอง/ขบัรถผา่น 108 40.9 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ค  าตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 264 คน 

 
  จากตารางท่ี 11 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รู้จกัร้านเช่าเต็นท์ผา้ใบจาก
เพื่อนหรือคนรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 64.4 รองลงมาคือ รู้จกัเอง/ขบัรถผ่าน คิดเป็นร้อยละ 40.9 บุคคล
ในครอบครัวหรือญาติ คิดเป็นร้อยละ 23.1 และส่ือโฆษณา คิดเป็นร้อยละ 17.4 ตามล าดบั 
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ตารางที ่12  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามส่ือเก่ียวกบัร้านเช่าเต็นท์
ผา้ใบ  
 

ส่ือเกีย่วกบัร้านเช่าเต็นท์ผ้าใบ จ านวน (คน) ร้อยละ 
หนงัสือพิมพ ์ 12 4.5 
ใบปลิว/แผน่พบั 22 8.3 
วทิย ุ 17 6.4 
ป้ายโฆษณา 138 52.3 
อินเทอร์เน็ต 45 17.1 
อ่ืนๆ 30 11.4 

รวม 264 100.0 
หมายเหตุ : ส่ืออ่ืนๆ ไดแ้ก่ ส่ือบุคคล ขบัรถผา่นร้าน 

 
  จากตารางท่ี 12 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รู้จกัร้านเช่าเต็นท์ผา้ใบจาก
ส่ือป้ายโฆษณา คิดเป็นร้อยละ 52.3 รองลงมาคือ อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 17.1 ส่ืออ่ืนๆ คิดเป็น
ร้อยละ 11.4 ใบปลิว/แผน่พบั คิดเป็นร้อยละ 8.3 วิทยุ คิดเป็นร้อยละ 6.4 และหนงัสือพิมพ ์คิดเป็น
ร้อยละ 4.5 ตามล าดบั 
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ตารางที ่13  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรูปทรงของเต็นทผ์า้ใบท่ี
เช่า 
 

รูปทรงของเต็นท์ผ้าใบทีเ่ช่า จ านวน (คน) ร้อยละ 
พิธี 37 14.0 
ทรงจัว่ 118 44.7 
ทรงโคง้ 140 53.0 
ปีรามิด 55 20.8 
ป้ันหยา 8 3.0 
เซ็นจร่ีู 18 6.8 
แบบโกดงั 23 8.7 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ค  าตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 264 คน 

 
  จากตารางท่ี 13 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เช่าเต็นทผ์า้ใบรูปทรงโคง้ 
คิดเป็นร้อยละ 53.0 รองลงมาคือ ทรงจัว่ คิดเป็นร้อยละ 44.7 ปีรามิด คิดเป็นร้อยละ 20.8 พิธี คิดเป็น
ร้อยละ 14.0 แบบโกดงั คิดเป็นร้อยละ 8.7 เซ็นจูร่ี คิดเป็นร้อยละ 6.8 และป้ันหยา คิดเป็นร้อยละ 3.0 
ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

20 

 

ส่วนที ่3 ข้อมูลระดับความพงึพอใจทีม่ีต่อปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผ้าใบของ
ห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ 

 
ตารางที ่14  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจดา้นผลิตภณัฑ ์
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ช่ือเสียงและความ
น่าเช่ือถือของร้าน 

68 
(25.8) 

121 
(45.8) 

63 
(23.9) 

12 
(4.5) 

0 
(0.0) 

3.93 
(มาก) 

1 

2. คุณภาพของสินคา้ 44 
(16.7) 

136 
(51.5) 

64 
(24.2) 

20 
(7.6) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

4 

3. มาตรฐานของสินคา้ 46 
(17.4) 

150 
(56.8) 

39 
(14.8) 

29 
(11.0) 

0 
(0.0) 

3.81 
(มาก) 

2 

4. ความหลากหลาย
ครบถว้นของสินคา้ 

36 
(13.6) 

137 
(51.9) 

56 
(21.2) 

33 
(12.5) 

2 
(0.8) 

3.65 
(มาก) 

6 

5. ความทนัสมยัของสินคา้ 27 
(10.2) 

145 
(54.9) 

52 
(19.7) 

30 
(11.4) 

10 
(3.8) 

3.56 
(มาก) 

8 

6. ความใหม่ของสินคา้ 28 
(10.6) 

101 
(38.3) 

84 
(31.8) 

32 
(12.1) 

19 
(7.2) 

3.33 
(ปานกลาง) 

10 

7. ผลงานในอดีตท่ีผา่น
มาของร้าน 

41 
(15.5) 

110 
(41.7) 

82 
(31.1) 

14 
(5.3) 

17 
(6.4) 

3.55 
(มาก) 

9 

8. ความรับผิดชอบต่อ
สินคา้ท่ีมีปัญหา 

50 
(18.9) 

118 
(44.7) 

57 
(21.6) 

23 
(8.7) 

16 
(6.1) 

3.62 
(มาก) 

7 

9. บริการจดัส่งสินคา้ถึง
สถานท่ีใชง้าน 

72 
(27.3) 

107 
(40.5) 

38 
(14.4) 

36 
(13.6) 

11 
(4.2) 

3.73 
(มาก) 

5 

10. บริการติดตั้งสินคา้ถึง
สถานท่ีใชง้าน 

78 
(29.5) 

105 
(39.8) 

35 
(13.3) 

43 
(16.3) 

3 
(1.1) 

3.80 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.68 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 



 

 

21 

 

  จากตารางท่ี 14 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดา้นผลิตภณัฑ์โดยรวม
อยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.68) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบั
มาก ไดแ้ก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.93) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.80) คุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.77) บริการจดัส่ง
สินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.73) ความหลากหลายครบถว้นของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.65) ความ
รับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.62) ความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.56) ผลงานใน
อดีตท่ีผ่านมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.55) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ 
ความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.33) ตามล าดบั  
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ตารางที ่15  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจดา้นราคา 
 

ด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การก าหนดราคามีความ
เป็นมาตรฐาน 

34 
(12.9) 

151 
(57.2) 

56 
(21.2) 

17 
(6.4) 

6 
(2.3) 

3.72 
(มาก) 

2 

2. ราคาใหเ้ลือกตาม
คุณภาพสินคา้  

38 
(14.4) 

151 
(57.2) 

50 
(18.9) 

25 
(9.5) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

1 

3. การต่อรองราคาได ้ 34 
(12.9) 

134 
(50.8) 

61 
(23.1) 

26 
(9.8) 

9 
(3.4) 

3.60 
(มาก) 

3 

4. การใหส่้วนลดเงินสด 20 
(7.6) 

116 
(43.9) 

85 
(32.2) 

33 
(12.5) 

10 
(3.8) 

3.39 
(ปานกลาง) 

4 

5. การใหสิ้นเช่ือ/การผอ่น
ช าระ 

21 
(8.0) 

101 
(38.2) 

98 
(37.1) 

29 
(11.0) 

15 
(5.7) 

3.32 
(ปานกลาง) 

5 

6. การติดป้ายราคา 17 
(6.4) 

92 
(34.9) 

108 
(40.9) 

30 
(11.4) 

17 
(6.4) 

3.23 
(ปานกลาง) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.50 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 15 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดา้นราคาโดยรวมอยูใ่น
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.50) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก 
ได้แก่ ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.77) การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน 
(ค่าเฉล่ีย 3.72) การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.60) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ การใหส่้วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.39) การให้สินเช่ือ/การผอ่นช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.32) และ
การติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.23) ตามล าดบั 
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ตารางที ่16  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
 

ด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กล้
สถานท่ีใชง้าน 

90 
(34.1) 

87 
(33.0) 

65 
(24.6) 

18 
(6.8) 

4 
(1.5) 

3.91 
(มาก) 

2 

2. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 67 
(25.4) 

91 
(34.5) 

74 
(28.0) 

28 
(10.6) 

4 
(1.5) 

3.72 
(มาก) 

4 

3. ระยะเวลาท่ีเปิด
ใหบ้ริการเหมาะสม 

44 
(16.7) 

156 
(59.1) 

62 
(23.5) 

2 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

1 

4. ความสะดวกในการ
ติดต่อไดห้ลายช่องทาง 

58 
(21.9) 

133 
(50.4) 

63 
(23.9) 

10 
(3.8) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 

2 

5. เวบ็ไซตส์ าหรับศึกษา
ขอ้มูลสินคา้ 

45 
(17.0) 

91 
(34.5) 

82 
(31.1) 

43 
(16.3) 

3 
(1.1) 

3.50 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.79 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 16 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่ายโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.79) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจระดบัมาก ได้แก่ ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.92) ท าเลท่ีตั้งอยู่ใกล้
สถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.91) ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 3.91) ท าเลท่ีตั้ง
อยูใ่กลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 3.72) และเวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.50) ตามล าดบั  
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ตารางที ่17  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจดา้นการส่งเสริมการตลาด 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความพงึพอใจ   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การโฆษณา
ประชาสมัพนัธ์ส่ือต่างๆ 
เช่น วทิย ุสมุดหนา้
เหลือง หนงัสือประจ า
จงัหวดั อินเทอร์เน็ต 
ป้ายกลางแจง้ 

34 
(12.9) 

96 
(36.4) 

116 
(43.9) 

18 
(6.8) 

0 
(0.0) 

3.55 
(มาก) 

4 

2. การลด แลก แจก แถม 15 
(5.7) 

57 
(21.6) 

159 
(60.2) 

20 
(7.6) 

13 
(4.9) 

3.16 
(ปานกลาง) 

8 

3. ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะ
ไดรั้บการบริการและ
เง่ือนไขพเิศษ 

21 
(7.9) 

87 
(32.9) 

139 
(52.7) 

11 
(4.2) 

6 
(2.3) 

3.40 
(ปานกลาง) 

5 

4. การสาธิตสินคา้ 11 
(4.2) 

79 
(29.9) 

146 
(55.3) 

27 
(10.2) 

1 
(0.4) 

3.27 
(ปานกลาง) 

7 

5. การจดัแสดงสินคา้
หนา้ร้าน 

21 
(7.9) 

68 
(25.8) 

147 
(55.7) 

28 
(10.6) 

0 
(0.0) 

3.31 
(ปานกลาง) 

6 

6. เง่ือนไขการรับเปล่ียน/
คืนสินคา้ 

44 
(16.7) 

119 
(45.1) 

76 
(28.8) 

23 
(8.7) 

2 
(0.8) 

3.68 
(มาก) 

2 

7. การใหข้อ้เสนอ
เก่ียวกบับริการหลงั
การขายกบัลูกคา้ 

64 
(24.2) 

123 
(46.6) 

49 
(18.6) 

26 
(9.8) 

2 
(0.8) 

3.84 
(มาก) 

1 

8. บริการเสริมใหก้บั
ลูกคา้ เช่น โตะ๊ เกา้อ้ี 
เวที พดัลม 

54 
(20.5) 

90 
(34.1) 

101 
(38.3) 

15 
(5.7) 

4 
(1.5) 

3.66 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.48 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
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  จากตารางท่ี 17 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านการส่งเสริม
การตลาดโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.48) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ การใหข้อ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.84) 
เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.68) บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เกา้อ้ี เวที พดัลม 
(ค่าเฉล่ีย 3.66) การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วิทยุ สมุดหน้าเหลือง หนังสือประจ า
จงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.55) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.40) การจดัแสดง
สินคา้หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.31) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.27) และการลด แลก แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 
3.16) ตามล าดบั 
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ตารางที ่18  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจดา้นบุคลากร 
 

ด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจ   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. พนกังานมีความรู้ในตวั
สินคา้ 

25 
(9.5) 

165 
(62.5) 

51 
(19.3) 

20 
(7.6) 

3 
(1.1) 

3.72 
(มาก) 

2 

2. ความสามารถและ
ความช านาญของ
พนกังาน  

44 
(16.7) 

153 
(58.0) 

45 
(17.0) 

22 
(8.3) 

0 
(0.0) 

3.83 
(มาก) 

1 

3. ความเพียงพอของ
พนกังานใหบ้ริการ 

33 
(12.5) 

135 
(51.1) 

63 
(23.9) 

33 
(12.5) 

0 
(0.0) 

3.64 
(มาก) 

4 

4. พนกังานมีมนุษย
สมัพนัธ์ดี 

35 
(13.2) 

139 
(52.7) 

63 
(23.9) 

27 
(10.2) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.72 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 18 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดา้นบุคลากรโดยรวม
อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.72) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก 
ไดแ้ก่ ความสามารถและความช านาญของพนกังาน (ค่าเฉล่ีย 3.83) พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.72) พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.69) และความเพียงพอของพนกังานให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.64) ตามล าดบั 
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ตารางที ่19  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจดา้นกระบวนการ 
 

ด้านกระบวนการ 

ระดบัความพงึพอใจ   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ความสะดวกในการ
เลือกซ้ือหรือเช่า 

92 
(34.9) 

114 
(43.2) 

41 
(15.5) 

17 
(6.4) 

0 
(0.0) 

4.06 
(มาก) 

1 

2. ความรวดเร็วในการ
บริการจดัส่งสินคา้ 

73 
(27.7) 

95 
(36.0) 

64 
(24.2) 

31 
(11.7) 

1 
(0.4) 

3.79 
(มาก) 

2 

3. ความรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการเช่าและ
ติดตั้ง 

61 
(23.1) 

97 
(36.8) 

69 
(26.1) 

37 
(14.0) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.85 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 19 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านกระบวนการ
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.85) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 4.06) ความรวดเร็วในการบริการ
จดัส่งสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.79) และความรวดเร็วในการให้บริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 3.69) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่20  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจดา้นลกัษณะทางกายภาพ 
 

ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

ระดบัความพงึพอใจ   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. พ้ืนท่ีร้านกวา้งขวาง 28 
(10.6) 

131 
(49.6) 

101 
(38.3) 

4 
(1.5) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 

2 

2. สถานท่ีจอดรถสะดวก 46 
(17.4) 

127 
(48.1) 

83 
(31.5) 

8 
(3.0) 

0 
(0.0) 

3.80 
(มาก) 

1 

3. มีสถานท่ีพกัรอ
ใหบ้ริการแก่ลูกคา้ 

34 
(12.9) 

110 
(41.7) 

102 
(38.6) 

18 
(6.8) 

0 
(0.0) 

3.61 
(มาก) 

3 

4. บรรยากาศภายในร้านดี 
สะดวกสบายเป็นกนัเอง 

34 
(12.9) 

117 
(44.3) 

81 
(30.7) 

29 
(11.0) 

3 
(1.1) 

3.57 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.67 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 20 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านลกัษณะทาง
กายภาพโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.67) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.80) พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.69) 
มีสถานท่ีพกัรอให้บริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.61) และบรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบาย เป็น
กนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.57) ตามล าดบั 
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ตารางที ่21  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่า
เตน็ทผ์า้ใบ 
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ 
ระดับความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ แปลผล ล าดับ 
1. ดา้นผลิตภณัฑ์ 3.68 มาก 4 
2. ดา้นราคา 3.50 มาก 6 
3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.79 มาก 2 
4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.48 ปานกลาง 7 
5. ดา้นบุคลากร 3.72 มาก 3 
6. ดา้นกระบวนการ 3.85 มาก 1 
7. ดา้นลกัษณะทางกายภาพ 3.67 มาก 5 

ค่าเฉลีย่รวม 3.67 มาก  
หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         

ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
 
  จากตารางท่ี 21 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการเช่าเตน็ทผ์า้ใบโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.67) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 3.85) ดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.79) ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.72) ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.68) ดา้นลกัษณะ
ทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.67) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบั
ปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.48) ตามล าดบั 
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ส่วนที่ 4   ข้อมูลระดับความพึงพอใจที่มีต่อปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผ้าใบของ
ห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ จ าแนกตามการใช้บริการร้านประจ า และความถี่ในการเช่าต่อปี 
 

ตารางที ่22  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามการใชบ้ริการร้าน
ประจ า 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน 4.13 
(มาก) 

1 3.79 
(มาก) 

1 

2. คุณภาพของสินคา้ 3.84 
(มาก) 

5 3.72 
(มาก) 

3 

3. มาตรฐานของสินคา้ 3.90 
(มาก) 

3 3.74 
(มาก) 

2 

4. ความหลากหลายครบถว้นของสินคา้ 3.74 
(มาก) 

6 3.59 
(มาก) 

7 

5. ความทนัสมยัของสินคา้ 3.63 
(มาก) 

8 3.52 
(มาก) 

8 

6. ความใหม่ของสินคา้ 3.32 
(ปานกลาง) 

10 3.34 
(ปานกลาง) 

10 

7. ผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของร้าน 3.68 
(มาก) 

7 3.45 
(ปานกลาง) 

9 

8. ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา 3.62 
(มาก) 

9 3.63 
(มาก) 

5 

9. บริการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน 3.89 
(มาก) 

4 3.62 
(มาก) 

6 

10. บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน 3.96 
(มาก) 

2 3.69 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.77 
(มาก) 

 3.61 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
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  จากตารางท่ี 22 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้น
ผลิตภณัฑ์โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.77) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.13) บริการติดตั้ง
สินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.96) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.90) บริการจดัส่งสินคา้ถึง
สถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.89) คุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ความหลากหลายครบถว้นของ
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.74) ผลงานในอดีตท่ีผ่านมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.68) ความทนัสมยัของสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.63) ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.62) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.32) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้นผลิตภณัฑ์โดยรวมอยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.61) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก 
ได้แก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.79) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.74) 
คุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.72) บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.69) บริการจดัส่ง
สินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.62) ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.61) ความ
หลากหลายครบถ้วนของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.59) ความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.52) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ได้แก่ ผลงานในอดีตท่ีผ่านมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 
3.45) และความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.34) ตามล าดบั 
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ตารางที ่23  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นราคา จ าแนกตามการใชบ้ริการร้านประจ า 
 

ด้านราคา 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน 3.84 
(มาก) 

2 3.63 
(มาก) 

2 

2. ราคาใหเ้ลือกตามคุณภาพสินคา้  3.88 
(มาก) 

1 3.68 
(มาก) 

1 

3. การต่อรองราคาได ้ 3.77 
(มาก) 

3 3.48 
(ปานกลาง) 

3 

4. การใหส่้วนลดเงินสด 3.37 
(ปานกลาง) 

5 3.41 
(ปานกลาง) 

4 

5. การใหสิ้นเช่ือ/การผอ่นช าระ 3.38 
(ปานกลาง) 

4 3.28 
(ปานกลาง) 

5 

6. การติดป้ายราคา 3.20 
(ปานกลาง) 

6 3.26 
(ปานกลาง) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.57 
(มาก) 

 3.46 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 23 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้น
ราคาโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.57) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ราคาใหเ้ลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.88) การก าหนดราคามีความเป็น
มาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 3.84) การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.77) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การใหสิ้นเช่ือ/การผอ่นช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.38) การให้ส่วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 
3.37) และการติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.20) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ ามีความพึงพอใจด้านราคาโดยรวมอยู่ใน
ระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.46) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก 
ได้แก่ ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.68) การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน 
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(ค่าเฉล่ีย 3.63) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ได้แก่ การต่อรองราคาได ้
(ค่าเฉล่ีย 3.48) การให้ส่วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.41) การให้สินเช่ือ/การผ่อนช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.28) 
และการติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.26) ตามล าดบั 
 

ตารางที ่24  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามการใช้
บริการร้านประจ า 
 

ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน 4.05 
(มาก) 

2 3.82 
(มาก) 

2 

2. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 3.80 
(มาก) 

4 3.66 
(มาก) 

4 

3. ระยะเวลาท่ีเปิดใหบ้ริการเหมาะสม 4.06 
(มาก) 

1 3.81 
(มาก) 

3 

4. ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง 3.87 
(มาก) 

3 3.93 
(มาก) 

1 

5. เวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ 3.48 
(ปานกลาง) 

5 3.52 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.85 
(มาก) 

 3.75 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 

  จากตารางท่ี 24 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้น
ช่องทางการจดัจ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.85) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.06) 
ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 4.05) ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 
3.87) ท าเลท่ีตั้งอยู่ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 3.80) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง 
ไดแ้ก่ เวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.48) ตามล าดบั  
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.75) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ระดับมาก ได้แก่ ความสะดวกในการติดต่อได้หลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 3.93) ท าเลท่ีตั้งอยู่ใกล้
สถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.82) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.81) ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กล้
บา้น (ค่าเฉล่ีย 3.66) และเวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.52) ตามล าดบั  
 

ตารางที ่25  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นการส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามการใช้
บริการร้านประจ า 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. การโฆษณาประชาสมัพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วทิย ุสมุด
หนา้เหลือง หนงัสือประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต 
ป้ายกลางแจง้ 

3.60 
(มาก) 

4 3.52 
(มาก) 

4 

2. การลด แลก แจก แถม 3.06 
(ปานกลาง) 

8 3.23 
(ปานกลาง) 

6 

3. ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและเง่ือนไข
พิเศษ 

3.40 
(ปานกลาง) 

6 3.40 
(ปานกลาง) 

5 

4. การสาธิตสินคา้ 3.33 
(ปานกลาง) 

7 3.23 
(ปานกลาง) 

6 

5. การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน 3.42 
(ปานกลาง) 

5 3.23 
(ปานกลาง) 

6 

6. เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ 3.79 
(มาก) 

2 3.61 
(มาก) 

3 

7. การใหข้อ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบั
ลูกคา้ 

3.82 
(มาก) 

1 3.85 
(มาก) 

1 

8. บริการเสริมใหก้บัลูกคา้ เช่น โตะ๊ เกา้อ้ี เวที พดัลม 3.70 
(มาก) 

3 3.64 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.51 
(มาก) 

 3.46 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
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  จากตารางท่ี 25 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้นการ
ส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจระดบัมาก ได้แก่ การให้ขอ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 
3.82) เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เกา้อ้ี เวที 
พดัลม (ค่าเฉล่ีย 3.70) การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วิทยุ สมุดหน้าเหลือง หนังสือ
ประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.60) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบั
ปานกลาง ไดแ้ก่ การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.42) ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการ
และเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.40) การสาธิตสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.33) และการลด แลก แจก แถม 
(ค่าเฉล่ีย 3.06) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้นการส่งเสริมการตลาด
โดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.46) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ การให้ขอ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.85) บริการ
เสริมให้กับลูกค้า เช่น โต๊ะ เก้าอ้ี เวที พดัลม (ค่าเฉล่ีย 3.64) เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินค้า 
(ค่าเฉล่ีย 3.61) การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วิทยุ สมุดหน้าเหลือง หนังสือประจ า
จงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.52) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.40) การลด แลก 
แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 3.23) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.23) และการจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 
3.23) ตามล าดบั 
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ตารางที ่26  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นบุคลากร จ าแนกตามการใชบ้ริการร้าน
ประจ า 
 

ด้านบุคลากร 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ 3.71 
(มาก) 

2 3.72 
(มาก) 

2 

2. ความสามารถและความช านาญของพนกังาน  3.83 
(มาก) 

1 3.83 
(มาก) 

1 

3. ความเพียงพอของพนกังานใหบ้ริการ 3.69 
(มาก) 

3 3.60 
(มาก) 

4 

4. พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ดี 3.68 
(มาก) 

4 3.70 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.72 
(มาก) 

 3.71 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 

  จากตารางท่ี 26 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้น
บุคลากรโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.72) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสามารถและความช านาญของพนกังาน (ค่าเฉล่ีย 3.83) พนกังานมี
ความรู้ในตวัสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.71) ความเพียงพอของพนักงานให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.69) และ
พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.68) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้นบุคลากรโดยรวมอยูใ่น
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.71) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก 
ไดแ้ก่ ความสามารถและความช านาญของพนักงาน (ค่าเฉล่ีย 3.83) พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.72) พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.70) และความเพียงพอของพนกังานให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.60) ตามล าดบั 
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ตารางที ่27  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นกระบวนการ จ าแนกตามการใชบ้ริการร้าน
ประจ า 
 

ด้านกระบวนการ 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า 4.12 
(มาก) 

1 4.03 
(มาก) 

1 

2. ความรวดเร็วในการบริการจดัส่งสินคา้ 3.88 
(มาก) 

2 3.72 
(มาก) 

2 

3. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการเช่าและติดตั้ง 3.72 
(มาก) 

3 3.66 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.91 
(มาก) 

 3.80 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 27 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ ามีความพึงพอใจด้าน
กระบวนการโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.91) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 4.12) ความรวดเร็ว
ในการบริการจดัส่งสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.88) และความรวดเร็วในการให้บริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 
3.72) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้นกระบวนการโดยรวมอยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.80) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก 
ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 4.03) ความรวดเร็วในการบริการจดัส่งสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.72) และความรวดเร็วในการใหบ้ริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 3.66) ตามล าดบั 
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ตารางที ่28  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามการใช้
บริการร้านประจ า 
 

ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. พ้ืนท่ีร้านกวา้งขวาง 3.72 
(มาก) 

2 3.67 
(มาก) 

2 

2. สถานท่ีจอดรถสะดวก 3.81 
(มาก) 

1 3.79 
(มาก) 

1 

3. มีสถานท่ีพกัรอใหบ้ริการแก่ลูกคา้ 3.66 
(มาก) 

3 3.57 
(มาก) 

3 

4. บรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบายเป็นกนัเอง 3.62 
(มาก) 

4 3.53 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.70 
(มาก) 

 3.64 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 28 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ ามีความพึงพอใจด้าน
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.70) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.81) พื้นท่ีร้าน
กวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.72) มีสถานท่ีพกัรอให้บริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.66) และบรรยากาศภายใน
ร้านดี สะดวกสบาย เป็นกนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.62) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ ามีความพึงพอใจดา้นลกัษณะทางกายภาพ
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ระดับมาก ได้แก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.79) พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.67) มี
สถานท่ีพกัรอให้บริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.57) และบรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบาย เป็น
กนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.53) ตามล าดบั 
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ตารางที ่29  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่า
เตน็ทผ์า้ใบ จ าแนกตามการใชบ้ริการร้านประจ า 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.77 
(มาก) 

3 3.61 
(มาก) 

5 

2. ดา้นราคา 3.57 
(มาก) 

6 3.46 
(ปานกลาง) 

6 

3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.85 
(มาก) 

2 3.75 
(มาก) 

2 

4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.51 
(มาก) 

7 3.46 
(ปานกลาง) 

6 

5. ดา้นบุคลากร 3.72 
(มาก) 

4 3.71 
(มาก) 

3 

6. ดา้นกระบวนการ 3.91 
(มาก) 

1 3.80 
(มาก) 

1 

7. ดา้นลกัษณะทางกายภาพ 3.70 
(มาก) 

5 3.64 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 3.72 
(มาก) 

 3.63 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 29 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ ามีความพึงพอใจต่อปัจจยั
ส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผ ้าใบโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.72) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 
3.91) ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.85) ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.77) ด้านบุคลากร 
(ค่าเฉล่ีย 3.72) ด้านลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.70) ด้านราคา (ค่าเฉล่ีย 3.57) และด้านการ
ส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.51) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ ามีความพึงพอใจต่อปัจจัยส่วนประสม
การตลาดบริการเช่าเตน็ทผ์า้ใบโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.63) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 3.80) ดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.75) ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.71) ดา้นลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.64) 
ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 3.61) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้นราคา 
(ค่าเฉล่ีย 3.46) และดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.46) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่30  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อปี 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน 3.80 
(มาก) 

1 3.98 
(มาก) 

1 4.07 
(มาก) 

1 

2. คุณภาพของสินคา้ 3.71 
(มาก) 

4 3.76 
(มาก) 

8 3.96 
(มาก) 

2 

3. มาตรฐานของสินคา้ 3.75 
(มาก) 

3 3.87 
(มาก) 

3 3.78 
(มาก) 

3 

4. ความหลากหลายครบถว้นของสินคา้ 3.63 
(มาก) 

6 3.84 
(มาก) 

5 3.22 
(ปานกลาง) 

8 

5. ความทนัสมยัของสินคา้ 3.51 
(มาก) 

8 3.79 
(มาก) 

6 3.11 
(ปานกลาง) 

10 

6. ความใหม่ของสินคา้ 3.26 
(ปานกลาง) 

10 3.45 
(ปานกลาง) 

10 3.16 
(ปานกลาง) 

9 

7. ผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของร้าน 3.47 
(ปานกลาง) 

9 3.73 
(มาก) 

9 3.24 
(ปานกลาง) 

7 

8. ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา 3.52 
(มาก) 

7 3.79 
(มาก) 

6 3.38 
(ปานกลาง) 

6 

9. บริการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน 3.68 
(มาก) 

5 3.85 
(มาก) 

4 3.56 
(มาก) 

5 
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ตารางที่ 30 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นผลิตภณัฑ์ จ  าแนกตามความถ่ีในการ
เช่าต่อปี 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

10. บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน 3.76 
(มาก) 

2 3.88 
(มาก) 

2 3.69 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.61 
(มาก) 

 3.79 
(มาก) 

 3.52 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 30 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีมีความพึงพอใจดา้นผลิตภณัฑ์โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.61) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 
3.80) บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 3.76) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.75) 
คุณภาพของสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.71) บริการจดัส่งสินค้าถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 3.68) ความ
หลากหลายครบถว้นของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.63) ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.52) 
ความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.51) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ 
ผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.47) และความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.26) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีมีความพึงพอใจ
ดา้นผลิตภณัฑโ์ดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.79) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.98) บริการติดตั้ง
สินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.88) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.87) บริการจดัส่งสินคา้ถึง
สถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.85) ความหลากหลายครบถว้นของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ความทนัสมยั
ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.79) คุณภาพของสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.76) ผลงานในอดีตท่ีผ่านมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.73) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.45) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบมากกวา่ 3 คร้ังต่อปีมีความพึง
พอใจด้านผลิตภัณฑ์โดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.52) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.07) 
คุณภาพของสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.96) มาตรฐานของสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.78) บริการติดตั้งสินค้าถึง
สถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 3.69) บริการจัดส่งสินค้าถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 3.56) ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 
3.38) ผลงานในอดีตท่ีผ่านมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.24) ความหลากหลายครบถ้วนของสินค้า 
(ค่าเฉล่ีย 3.22) ความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.16) และความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.11) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่31  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นราคา จ าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อปี 
 

ด้านราคา 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน 3.65 
(มาก) 

2 3.91 
(มาก) 

2 3.40 
(ปานกลาง) 

1 

2. ราคาใหเ้ลือกตามคุณภาพสินคา้  3.71 
(มาก) 

1 3.96 
(มาก) 

1 3.40 
(ปานกลาง) 

1 

3. การต่อรองราคาได ้ 3.57 
(มาก) 

3 3.78 
(มาก) 

3 3.20 
(ปานกลาง) 

3 

4. การใหส่้วนลดเงินสด 3.42 
(ปานกลาง) 

4 3.50 
(มาก) 

5 3.02 
(ปานกลาง) 

5 

5. การใหสิ้นเช่ือ/การผอ่นช าระ 3.21 
(ปานกลาง) 

5 3.53 
(มาก) 

4 3.02 
(ปานกลาง) 

5 

6. การติดป้ายราคา 3.16 
(ปานกลาง) 

6 3.38 
(ปานกลาง) 

6 3.04 
(ปานกลาง) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.45 

(ปานกลาง) 
 3.68 

(มาก) 
 3.18 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 31 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีมีความพึงพอใจดา้นราคาโดยรวมอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.45) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ได้แก่ ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 
3.71) การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 3.65) การต่อรองราคาได้ (ค่าเฉล่ีย 3.57) 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การให้ส่วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.42) 
การใหสิ้นเช่ือ/การผอ่นช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.21) และการติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.16) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีมีความพึงพอใจ
ดา้นราคาโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.68) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.96) การก าหนดราคามีความ
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เป็นมาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 3.91) การต่อรองราคาได้ (ค่าเฉล่ีย 3.78) การให้สินเช่ือ/การผ่อนช าระ 
(ค่าเฉล่ีย 3.53) การใหส่้วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ การติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.38) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบมากกวา่ 3 คร้ังต่อปีมีความพึง
พอใจด้านราคาโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.18) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดับปานกลาง ได้แก่ การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน 
(ค่าเฉล่ีย 3.40) ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.40) การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.20) 
การติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.04) การให้ส่วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.02) และการให้สินเช่ือ/การผอ่น
ช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.02) ตามล าดบั 
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ตารางที ่32  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามความถ่ี
ในการเช่าต่อปี 

 

ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน 4.15 
(มาก) 

1 3.74 
(มาก) 

3 3.82 
(มาก) 

3 

2. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 4.09 
(มาก) 

2 3.56 
(มาก) 

4 3.27 
(ปานกลาง) 

5 

3. ระยะเวลาท่ีเปิดใหบ้ริการเหมาะสม 4.01 
(มาก) 

3 3.84 
(มาก) 

2 3.91 
(มาก) 

2 

4. ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลาย
ช่องทาง 

3.92 
(มาก) 

4 3.88 
(มาก) 

1 3.93 
(มาก) 

1 

5. เวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ 3.54 
(มาก) 

5 3.52 
(มาก) 

5 3.36 
(ปานกลาง) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.94 
(มาก) 

 3.71 
(มาก) 

 3.66 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 32 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีมีความพึงพอใจด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.94) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใช้
งาน (ค่าเฉล่ีย 4.15) ท าเลท่ีตั้งอยู่ใกล้บ้าน (ค่าเฉล่ีย 4.09) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 4.01) ความสะดวกในการติดต่อได้หลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 3.92) และเว็บไซต์ส าหรับ
ศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.54) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีมีความพึงพอใจ
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.71) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 
3.88) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.84) ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 
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3.74) ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 3.56) และ เวบ็ไซต์ส าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.52) 
ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบมากกวา่ 3 คร้ังต่อปีมีความพึง
พอใจด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.66) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.93) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.91) ท าเลท่ีตั้งอยู่ใกลส้ถานท่ีใชง้าน 
(ค่าเฉล่ีย 3.82) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ เวบ็ไซต์ส าหรับศึกษา
ขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.36) และท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 3.27) ตามล าดบั 
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ตารางที ่33  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นการส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามความถ่ีใน
การเช่าต่อปี 

 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. การโฆษณาประชาสมัพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น 
วทิย ุสมุดหนา้เหลือง หนงัสือประจ า
จงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ 

3.60 
(มาก) 

4 3.61 
(มาก) 

4 3.31 
(ปานกลาง) 

1 

2. การลด แลก แจก แถม 3.17 
(ปานกลาง) 

8 3.17 
(ปานกลาง) 

8 3.09 
(ปานกลาง) 

5 

3. ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการ
และเง่ือนไขพิเศษ 

3.46 
(ปานกลาง) 

5 3.41 
(ปานกลาง) 

5 3.24 
(ปานกลาง) 

3 

4. การสาธิตสินคา้ 3.32 
(ปานกลาง) 

7 3.32 
(ปานกลาง) 

7 3.04 
(ปานกลาง) 

7 

5. การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน 3.33 
(ปานกลาง) 

6 3.38 
(ปานกลาง) 

6 3.09 
(ปานกลาง) 

5 

6. เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ 3.79 
(มาก) 

3 3.74 
(มาก) 

3 3.29 
(ปานกลาง) 

2 

7. การใหข้อ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการ
ขายกบัลูกคา้ 

4.02 
(มาก) 

1 3.92 
(มาก) 

1 3.20 
(ปานกลาง) 

4 

8. บริการเสริมใหก้บัลูกคา้ เช่น โตะ๊ เกา้อ้ี 
เวที พดัลม 

3.82 
(มาก) 

2 3.77 
(มาก) 

2 3.02 
(ปานกลาง) 

8 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.56 
(มาก) 

 3.54 
(มาก) 

 3.16 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 33 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีมีความพึงพอใจด้านการส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.56) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ได้แก่ การให้ขอ้เสนอเก่ียวกับ
บริการหลงัการขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.02) บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เก้าอ้ี เวที พดัลม 



 

 

48 

 

(ค่าเฉล่ีย 3.82) เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ 
เช่น วิทยุ สมุดหนา้เหลือง หนงัสือประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.60) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและ
เง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.46) การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.33) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 
3.32) และการลด แลก แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 3.17) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีมีความพึงพอใจ
ด้านการส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.54) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ การใหข้อ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบัลูกคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.92) บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เกา้อ้ี เวที พดัลม (ค่าเฉล่ีย 3.77) เง่ือนไขการรับ
เปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.74) การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วิทยุ สมุดหน้าเหลือง 
หนงัสือประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.61) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 
3.41) การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.38) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.32) และการลด แลก 
แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 3.17) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบมากกวา่ 3 คร้ังต่อปีมีความพึง
พอใจดา้นการส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.16) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ได้แก่ การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ 
เช่น วทิย ุสมุดหนา้เหลือง หนงัสือประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.31) เง่ือนไข
การรับเปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.29) ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและเง่ือนไขพิเศษ 
(ค่าเฉล่ีย 3.24) การให้ขอ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.20) การลด แลก 
แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 3.09) การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.09) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.04) 
และบริการเสริมใหก้บัลูกคา้ เช่น โตะ๊ เกา้อ้ี เวที พดัลม (ค่าเฉล่ีย 3.02) ตามล าดบั 
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ตารางที ่34  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นบุคลากร จ าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อปี 

 

ด้านบุคลากร 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ 3.84 
(มาก) 

3 3.76 
(มาก) 

1 3.31 
(ปานกลาง) 

2 

2. ความสามารถและความช านาญของ
พนกังาน  

4.02 
(มาก) 

1 3.76 
(มาก) 

1 3.58 
(มาก) 

1 

3. ความเพียงพอของพนกังานใหบ้ริการ 3.80 
(มาก) 

4 3.64 
(มาก) 

4 3.24 
(ปานกลาง) 

3 

4. พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ดี 3.89 
(มาก) 

2 3.70 
(มาก) 

3 3.20 
(ปานกลาง) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.89 
(มาก) 

 3.72 
(มาก) 

 3.33 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 

  จากตารางท่ี 34 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีมีความพึงพอใจดา้นบุคลากรโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.89) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสามารถและความช านาญของพนกังาน 
(ค่าเฉล่ีย 4.02) พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.89) พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 
3.84) และความเพียงพอของพนกังานใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.80) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีมีความพึงพอใจ
ดา้นบุคลากรโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.72) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.76) ความสามารถและ
ความช านาญของพนกังาน (ค่าเฉล่ีย 3.76) พนักงานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.70) และความ
เพียงพอของพนกังานใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.64) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบมากกวา่ 3 คร้ังต่อปีมีความพึง
พอใจด้านบุคลากรโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.33) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดับมาก ได้แก่ ความสามารถและความช านาญของพนักงาน 
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(ค่าเฉล่ีย 3.58) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ในตวั
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.31) ความเพียงพอของพนกังานให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.24) และพนกังานมีมนุษย
สัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.20) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่35  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นกระบวนการ จ าแนกตามความถ่ีในการเช่า
ต่อปี 

 

ด้านกระบวนการ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า 4.26 
(มาก) 

1 4.03 
(มาก) 

1 3.69 
(มาก) 

1 

2. ความรวดเร็วในการบริการจดัส่งสินคา้ 4.00 
(มาก) 

2 3.83 
(มาก) 

2 3.20 
(ปานกลาง) 

2 

3. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการเช่าและ
ติดตั้ง 

3.95 
(มาก) 

3 3.70 
(มาก) 

3 3.07 
(ปานกลาง) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.07 
(มาก) 

 3.85 
(มาก) 

 3.32 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 35 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีมีความพึงพอใจดา้นกระบวนการโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.07) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 
4.26) ความรวดเร็วในการบริการจดัส่งสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และความรวดเร็วในการให้บริการเช่า
และติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 3.95) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีมีความพึงพอใจ
ดา้นกระบวนการโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.85) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 4.03) ความรวดเร็ว
ในการบริการจดัส่งสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.83) และความรวดเร็วในการให้บริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 
3.70) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบมากกวา่ 3 คร้ังต่อปีมีความพึง
พอใจดา้นกระบวนการโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.32) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 3.69) 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ความรวดเร็วในการบริการจดัส่งสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.20) และความรวดเร็วในการใหบ้ริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 3.07) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่36  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจดา้นลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามความถ่ีใน
การเช่าต่อปี 

 

ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. พ้ืนท่ีร้านกวา้งขวาง 3.78 
(มาก) 

2 3.69 
(มาก) 

2 3.49 
(ปานกลาง) 

2 

2. สถานท่ีจอดรถสะดวก 3.93 
(มาก) 

1 3.71 
(มาก) 

1 3.73 
(มาก) 

1 

3. มีสถานท่ีพกัรอใหบ้ริการแก่ลูกคา้ 3.72 
(มาก) 

4 3.61 
(มาก) 

3 3.36 
(ปานกลาง) 

3 

4. บรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบายเป็น
กนัเอง 

3.75 
(มาก) 

3 3.55 
(มาก) 

4 3.22 
(ปานกลาง) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.79 
(มาก) 

 3.64 
(มาก) 

 3.45 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 36 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีมีความพึงพอใจด้านลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.79) ซ่ึงมี
รายละเอียดดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดับมาก ได้แก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 3.93) พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.78) บรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบาย เป็นกนัเอง 
(ค่าเฉล่ีย 3.75) และมีสถานท่ีพกัรอใหบ้ริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.72) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีมีความพึงพอใจ
ด้านลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.71) พื้นท่ีร้าน
กวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.69) มีสถานท่ีพกัรอให้บริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.61) และบรรยากาศภายใน
ร้านดี สะดวกสบาย เป็นกนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.55) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบมากกวา่ 3 คร้ังต่อปีมีความพึง
พอใจดา้นลกัษณะทางกายภาพโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.45) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.73) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.49) มีสถานท่ี
พกัรอให้บริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.36) และบรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบาย เป็นกนัเอง 
(ค่าเฉล่ีย 3.22) ตามล าดบั 
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ตารางที ่37  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่า
เตน็ทผ์า้ใบ จ  าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อปี 

 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.61 
(มาก) 

5 3.79 
(มาก) 

2 3.52 
(มาก) 

2 

2. ดา้นราคา 3.45 
(ปานกลาง) 

7 3.68 
(มาก) 

5 3.18 
(ปานกลาง) 

6 

3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.94 
(มาก) 

2 3.71 
(มาก) 

4 3.66 
(มาก) 

1 

4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.56 
(มาก) 

6 3.54 
(มาก) 

7 3.16 
(ปานกลาง) 

7 

5. ดา้นบุคลากร 3.89 
(มาก) 

3 3.72 
(มาก) 

3 3.33 
(ปานกลาง) 

4 

6. ดา้นกระบวนการ 4.07 
(มาก) 

1 3.85 
(มาก) 

1 3.32 
(ปานกลาง) 

5 

7. ดา้นลกัษณะทางกายภาพ 3.79 
(มาก) 

4 3.64 
(มาก) 

6 3.45 
(ปานกลาง) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.76 
(มาก) 

 3.70 
(มาก) 

 3.37 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 37 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีมีความพึงพอใจต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผา้ใบโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก 
(ค่าเฉล่ีย 3.76) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ได้แก่ ด้าน
กระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 4.07) ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.94) ด้านบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 
3.89) ด้านลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.79) ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.61) ด้านการส่งเสริม
การตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.56) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัปานกลาง ได้แก่ ด้านราคา 
(ค่าเฉล่ีย 3.45) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีมีความพึงพอใจ
ต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผา้ใบโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.70) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 
3.85) ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.79) ด้านบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.72) ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 
(ค่าเฉล่ีย 3.71) ด้านราคา (ค่าเฉล่ีย 3.68) ดา้นลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.64) และด้านการ
ส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.54) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเตน็ทผ์า้ใบมากกวา่ 3 คร้ังต่อปีมีความพึง
พอใจต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นทผ์า้ใบโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 
3.37) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจระดบัมาก ไดแ้ก่ ดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.66) ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.52) ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้นลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.45) ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.33) ดา้น
กระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 3.32) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.18) และดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.16) 
ตามล าดบั 
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ส่วนที ่5 ข้อมูลระดับความส าคัญของปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผ้าใบของ       
ห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ 

 
ตารางที ่38  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัดา้นผลิตภณัฑ ์
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความส าคญั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ช่ือเสียงและความ
น่าเช่ือถือของร้าน 

62 
(23.5) 

148 
(56.0) 

49 
(18.6) 

5 
(1.9) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 

1 

2. คุณภาพของสินคา้ 42 
(15.9) 

166 
(62.9) 

40 
(15.1) 

15 
(5.7) 

1 
(0.4) 

3.88 
(มาก) 

4 

3. มาตรฐานของสินคา้ 46 
(17.4) 

157 
(59.5) 

32 
(12.1) 

24 
(9.1) 

5 
(1.9) 

3.81 
(มาก) 

5 

4. ความหลากหลาย
ครบถว้นของสินคา้ 

44 
(16.7) 

153 
(58.0) 

31 
(11.7) 

33 
(12.5) 

3 
(1.1) 

3.77 
(มาก) 

6 

5. ความทนัสมยัของสินคา้ 32 
(12.1) 

157 
(59.5) 

45 
(17.0) 

30 
(11.4) 

0 
(0.0) 

3.72 
(มาก) 

7 

6. ความใหม่ของสินคา้ 35 
(13.3) 

135 
(51.1) 

65 
(24.6) 

27 
(10.2) 

2 
(0.8) 

3.66 
(มาก) 

9 

7. ผลงานในอดีตท่ีผา่น
มาของร้าน 

31 
(11.7) 

150 
(56.8) 

51 
(19.3) 

25 
(9.5) 

7 
(2.7) 

3.66 
(มาก) 

9 

8. ความรับผิดชอบต่อ
สินคา้ท่ีมีปัญหา 

37 
(14.0) 

146 
(55.3) 

49 
(18.6) 

22 
(8.3) 

10 
(3.8) 

3.67 
(มาก) 

8 

9. บริการจดัส่งสินคา้ถึง
สถานท่ีใชง้าน 

84 
(31.8) 

111 
(42.0) 

32 
(12.1) 

30 
(11.4) 

7 
(2.7) 

3.89 
(มาก) 

3 

10. บริการติดตั้งสินคา้ถึง
สถานท่ีใชง้าน 

88 
(33.3) 

109 
(41.3) 

41 
(15.5) 

21 
(8.0) 

5 
(1.9) 

3.96 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.80 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
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  จากตารางท่ี 38 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัดา้นผลิตภณัฑ์โดยรวม
อยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.80) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก 
ไดแ้ก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.01) บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใช้งาน 
(ค่าเฉล่ีย 3.96) บริการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 3.89) คุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 
3.88) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.81) ความหลากหลายครบถว้นของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.77) 
ความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.72) ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.67) ความ
ใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.66) และผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.66) ตามล าดบั 
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ตารางที ่39  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัดา้นราคา 
 

ด้านราคา 

ระดบัความส าคญั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การก าหนดราคามีความ
เป็นมาตรฐาน 

30 
(11.4) 

147 
(55.7) 

85 
(32.2) 

2 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3.78 
(มาก) 

2 

2. ราคาใหเ้ลือกตาม
คุณภาพสินคา้  

36 
(13.6) 

166 
(62.9) 

51 
(19.3) 

11 
(4.2) 

0 
(0.0) 

3.86 
(มาก) 

1 

3. การต่อรองราคาได ้ 20 
(7.6) 

138 
(52.3) 

80 
(30.3) 

26 
(9.8) 

0 
(0.0) 

3.58 
(มาก) 

3 

4. การใหส่้วนลดเงินสด 12 
(4.6) 

105 
(39.8) 

112 
(42.4) 

32 
(12.1) 

3 
(1.1) 

3.34 
(ปานกลาง) 

4 

5. การใหสิ้นเช่ือ/การ
ผอ่นช าระ 

9 
(3.4) 

100 
(37.9) 

102 
(38.6) 

48 
(18.2) 

5 
(1.9) 

3.23 
(ปานกลาง) 

5 

6. การติดป้ายราคา 5 
(1.9) 

89 
(33.7) 

126 
(47.7) 

42 
(15.9) 

2 
(0.8) 

3.20 
(ปานกลาง) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.50 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 39 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัดา้นราคาโดยรวมอยูใ่น
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.50) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ 
ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.86) การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 
3.78) การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.58) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ 
การให้ส่วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.34) การให้สินเช่ือ/การผอ่นช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.23) และการติดป้าย
ราคา (ค่าเฉล่ีย 3.20) ตามล าดบั 
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ตารางที ่40  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
 

ด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

ระดบัความส าคญั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กล้
สถานท่ีใชง้าน 

55 
(20.8) 

103 
(39.0) 

84 
(31.8) 

22 
(8.4) 

0 
(0.0) 

3.72 
(มาก) 

2 

2. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 56 
(21.2) 

102 
(38.6) 

75 
(28.4) 

31 
(11.8) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 

3 

3. ระยะเวลาท่ีเปิด
ใหบ้ริการเหมาะสม 

37 
(14.0) 

143 
(54.2) 

49 
(18.6) 

32 
(12.1) 

3 
(1.1) 

3.68 
(มาก) 

4 

4. ความสะดวกในการ
ติดต่อไดห้ลายช่องทาง 

45 
(17.1) 

141 
(53.4) 

42 
(15.9) 

36 
(13.6) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 

1 

5. เวบ็ไซตส์ าหรับศึกษา
ขอ้มูลสินคา้ 

39 
(14.8) 

110 
(41.7) 

80 
(30.3) 

33 
(12.5) 

2 
(0.7) 

3.57 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.68 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 40 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.68) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 3.74) ท าเลท่ีตั้ง
อยู่ใกล้สถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 3.72) ท าเลท่ีตั้ งอยู่ใกล้บ้าน (ค่าเฉล่ีย 3.69) ระยะเวลาท่ีเปิด
ให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.68) และเว็บไซต์ส าหรับศึกษาข้อมูลสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.57) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่41  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัดา้นการส่งเสริมการตลาด 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความส าคญั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การโฆษณา
ประชาสมัพนัธ์ส่ือต่างๆ 
เช่น วทิย ุสมุดหนา้
เหลือง หนงัสือประจ า
จงัหวดั อินเทอร์เน็ต 
ป้ายกลางแจง้ 

32 
(12.1) 

89 
(33.7) 

117 
(44.3) 

26 
(9.9) 

0 
(0.0) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3 

2. การลด แลก แจก แถม 10 
(3.8) 

64 
(24.2) 

156 
(59.1) 

26 
(9.9) 

8 
(3.0) 

3.16 
(ปานกลาง) 

8 

3. ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะ
ไดรั้บการบริการและ
เง่ือนไขพเิศษ 

21 
(7.9) 

115 
(43.6) 

90 
(34.1) 

34 
(12.9) 

4 
(1.5) 

3.44 
(ปานกลาง) 

4 

4. การสาธิตสินคา้ 11 
(4.2) 

98 
(37.1) 

108 
(40.9) 

44 
(16.7) 

3 
(1.1) 

3.27 
(ปานกลาง) 

6 

5. การจดัแสดงสินคา้
หนา้ร้าน 

9 
(3.4) 

95 
(36.0) 

114 
(43.2) 

43 
(16.3) 

3 
(1.1) 

3.24 
(ปานกลาง) 

7 

6. เง่ือนไขการรับเปล่ียน/
คืนสินคา้ 

16 
(6.1) 

124 
(46.9) 

80 
(30.3) 

44 
(16.7) 

0 
(0.0) 

3.42 
(ปานกลาง) 

5 

7. การใหข้อ้เสนอ
เก่ียวกบับริการหลงั
การขายกบัลูกคา้ 

23 
(8.7) 

129 
(48.9) 

66 
(25.0) 

46 
(17.4) 

0 
(0.0) 

3.49 
(ปานกลาง) 

2 

8. บริการเสริมใหก้บั
ลูกคา้ เช่น โตะ๊ เกา้อ้ี 
เวที พดัลม 

35 
(13.2) 

119 
(45.1) 

67 
(25.4) 

42 
(15.9) 

1 
(0.4) 

3.55 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.38 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
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  จากตารางท่ี 41 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัด้านการส่งเสริม
การตลาดโดยรวมอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.38) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถาม
ใหค้วามส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เกา้อ้ี เวที พดัลม (ค่าเฉล่ีย 3.55) 
ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การให้ขอ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการ
ขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.49) การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วทิย ุสมุดหนา้เหลือง หนงัสือ
ประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.48) ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการ
และเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.44) เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.42) การสาธิตสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.27) การจดัแสดงสินคา้หน้าร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.24) และการลด แลก แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 
3.16) ตามล าดบั 
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ตารางที ่42  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัดา้นบุคลากร 
 

ด้านบุคลากร 

ระดบัความส าคญั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. พนกังานมีความรู้ในตวั
สินคา้ 

33 
(12.5) 

159 
(60.2) 

55 
(20.8) 

17 
(6.5) 

0 
(0.0) 

3.79 
(มาก) 

1 

2. ความสามารถและ
ความช านาญของ
พนกังาน  

34 
(12.9) 

159 
(60.2) 

53 
(20.1) 

18 
(6.8) 

0 
(0.0) 

3.79 
(มาก) 

1 

3. ความเพียงพอของ
พนกังานใหบ้ริการ 

33 
(12.5) 

142 
(53.8) 

48 
(18.2) 

41 
(15.5) 

0 
(0.0) 

3.63 
(มาก) 

3 

4. พนกังานมีมนุษย
สมัพนัธ์ดี 

25 
(9.5) 

158 
(59.8) 

34 
(12.9) 

47 
(17.8) 

0 
(0.0) 

3.61 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.71 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 42 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัดา้นบุคลากรโดยรวมอยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.71) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก 
ไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) ความสามารถและความช านาญของพนกังาน 
(ค่าเฉล่ีย 3.79) ความเพียงพอของพนกังานใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.63) และพนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี 
(ค่าเฉล่ีย 3.61) ตามล าดบั 
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ตารางที ่43  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัดา้นกระบวนการ 
 

ด้านกระบวนการ 

ระดบัความส าคญั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ความสะดวกในการ
เลือกซ้ือหรือเช่า 

54 
(20.4) 

141 
(53.4) 

52 
(19.7) 

16 
(6.1) 

1 
(0.4) 

3.87 
(มาก) 

1 

2. ความรวดเร็วในการ
บริการจดัส่งสินคา้ 

45 
(17.0) 

118 
(44.7) 

72 
(27.3) 

28 
(10.6) 

1 
(0.4) 

3.67 
(มาก) 

2 

3. ความรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการเช่าและ
ติดตั้ง 

46 
(17.4) 

116 
(44.0) 

70 
(26.5) 

32 
(12.1) 

0 
(0.0) 

3.67 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.74 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 43 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคัญด้านกระบวนการ
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.74) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั
ระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 3.87) ความรวดเร็วในการบริการ
จดัส่งสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.67) และความรวดเร็วในการให้บริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่44  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัดา้นลกัษณะทางกายภาพ 
 

ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

ระดบัความส าคญั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั 

 จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. พ้ืนท่ีร้านกวา้งขวาง 23 
(8.7) 

149 
(56.4) 

73 
(27.7) 

18 
(6.8) 

1 
(0.4) 

3.66 
(มาก) 

2 

2. สถานท่ีจอดรถสะดวก 44 
(16.7) 

130 
(49.2) 

66 
(25.0) 

22 
(8.3) 

2 
(0.8) 

3.73 
(มาก) 

1 

3. มีสถานท่ีพกัรอ
ใหบ้ริการแก่ลูกคา้ 

37 
(14.0) 

133 
(50.4) 

62 
(23.5) 

28 
(10.6) 

4 
(1.5) 

3.65 
(มาก) 

3 

4. บรรยากาศภายในร้านดี 
สะดวกสบายเป็นกนัเอง 

39 
(14.8) 

137 
(51.9) 

49 
(18.6) 

26 
(9.8) 

13 
(4.9) 

3.62 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.66 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 44 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัด้านลักษณะทาง
กายภาพโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.66) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.73) พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 
3.66) มีสถานท่ีพกัรอให้บริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.65) และบรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบาย 
เป็นกนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.62) ตามล าดบั 
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ตารางที ่45  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเตน็ท์
ผา้ใบ 
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ 
ระดับความส าคัญ 

ค่าเฉลีย่ แปลผล ล าดับ 
1. ดา้นผลิตภณัฑ์ 3.80 มาก 1 
2. ดา้นราคา 3.50 มาก 6 
3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.68 มาก 4 
4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.38 ปานกลาง 7 
5. ดา้นบุคลากร 3.71 มาก 3 
6. ดา้นกระบวนการ 3.74 มาก 2 
7. ดา้นลกัษณะทางกายภาพ 3.66 มาก 5 

ค่าเฉลีย่รวม 3.64 มาก  
หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         

ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
 
  จากตารางท่ี 45 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการเช่าเตน็ทผ์า้ใบโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ได้แก่ ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.80) ด้านกระบวนการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.74) ด้านบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.71) ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.68) ด้าน
ลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.66) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.50) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั
ระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.38) ตามล าดบั 
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ส่วนที่ 6   ข้อมูลระดับความส าคัญของปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผ้าใบของ       
ห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ จ าแนกตามการใช้บริการร้านประจ า และความถี่ในการเช่าต่อปี 
 

ตารางที ่46 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามการใชบ้ริการร้านประจ า 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน 4.12 
(มาก) 

2 3.94 
(มาก) 

1 

2. คุณภาพของสินคา้ 3.94 
(มาก) 

4 3.84 
(มาก) 

2 

3. มาตรฐานของสินคา้ 3.85 
(มาก) 

5 3.79 
(มาก) 

4 

4. ความหลากหลายครบถว้นของสินคา้ 3.77 
(มาก) 

7 3.76 
(มาก) 

5 

5. ความทนัสมยัของสินคา้ 3.75 
(มาก) 

8 3.70 
(มาก) 

7 

6. ความใหม่ของสินคา้ 3.66 
(มาก) 

10 3.66 
(มาก) 

8 

7. ผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของร้าน 3.82 
(มาก) 

6 3.54 
(มาก) 

10 

8. ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา 3.75 
(มาก) 

8 3.62 
(มาก) 

9 

9. บริการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน 4.08 
(มาก) 

3 3.75 
(มาก) 

6 

10. บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน 4.16 
(มาก) 

1 3.83 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.89 
(มาก) 

 3.74 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
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  จากตารางท่ี 46 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ าให้ความส าคญัด้าน
ผลิตภณัฑ์โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.89) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัมาก ได้แก่ บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 4.16) ช่ือเสียงและ
ความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.12) บริการจดัส่งสินค้าถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 4.08) 
คุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.94) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.85) ผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของ
ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.82) ความหลากหลายครบถว้นของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.77) ความทนัสมยัของสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.75) ความรับผิดชอบต่อสินค้าท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.75) และความใหม่ของสินค้า 
(ค่าเฉล่ีย 3.66) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ าให้ความส าคญัดา้นผลิตภณัฑ์โดยรวมอยูใ่น
ระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.74) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก 
ได้แก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.94) คุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.84) 
บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 3.83) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) ความ
หลากหลายครบถว้นของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.76) บริการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.75) 
ความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.70) ความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.66) ความรับผิดชอบต่อ
สินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.62) และผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.54) ตามล าดบั 
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ตารางที ่47  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นราคา จ าแนกตามการใชบ้ริการร้านประจ า 
 

ด้านราคา 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน 3.86 
(มาก) 

2 3.72 
(มาก) 

2 

2. ราคาใหเ้ลือกตามคุณภาพสินคา้  4.00 
(มาก) 

1 3.76 
(มาก) 

1 

3. การต่อรองราคาได ้ 3.69 
(มาก) 

3 3.50 
(มาก) 

3 

4. การใหส่้วนลดเงินสด 3.48 
(ปานกลาง) 

4 3.25 
(ปานกลาง) 

5 

5. การใหสิ้นเช่ือ/การผอ่นช าระ 3.15 
(ปานกลาง) 

5 3.28 
(ปานกลาง) 

4 

6. การติดป้ายราคา 3.15 
(ปานกลาง) 

5 3.24 
(ปานกลาง) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.55 
(มาก) 

 3.46 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 47 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ าให้ความส าคญัดา้นราคา
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.55) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั
ระดบัมาก ได้แก่ ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.00) การก าหนดราคามีความเป็น
มาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 3.86) การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.69) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั
ระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การใหส่้วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.48) การให้สินเช่ือ/การผอ่นช าระ (ค่าเฉล่ีย 
3.15) และการติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.15) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ าใหค้วามส าคญัดา้นราคาโดยรวมอยูใ่นระดบั
ปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.46) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ 
ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.76) การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 
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3.72) การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.50) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ 
การให้สินเช่ือ/การผอ่นช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.28) การให้ส่วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.25) และการติดป้าย
ราคา (ค่าเฉล่ีย 3.24) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่48  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามการใช้
บริการร้านประจ า 
 

ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน 3.83 
(มาก) 

3 3.65 
(มาก) 

1 

2. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 3.81 
(มาก) 

4 3.61 
(มาก) 

3 

3. ระยะเวลาท่ีเปิดใหบ้ริการเหมาะสม 3.86 
(มาก) 

2 3.55 
(มาก) 

4 

4. ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง 3.90 
(มาก) 

1 3.63 
(มาก) 

2 

5. เวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ 3.66 
(มาก) 

5 3.51 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.81 
(มาก) 

 3.59 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 48 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ าให้ความส าคญัดา้นช่อง
ทางการจัดจ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 
3.90) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.86) ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 
3.83) ท าเลท่ีตั้งอยู่ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 3.81) และเวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.66) 
ตามล าดบั  
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ าให้ความส าคญัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.59) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั
ระดบัมาก ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.65) ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลาย
ช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 3.63) ท าเลท่ีตั้งอยู่ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 3.61) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.55) และเวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.51) ตามล าดบั  
 

ตารางที ่49  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นการส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามการใช้
บริการร้านประจ า 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. การโฆษณาประชาสมัพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วทิย ุสมุด
หนา้เหลือง หนงัสือประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต 
ป้ายกลางแจง้ 

3.44 
(ปานกลาง) 

4 3.51 
(มาก) 

1 

2. การลด แลก แจก แถม 3.21 
(ปานกลาง) 

8 3.12 
(ปานกลาง) 

8 

3. ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและเง่ือนไข
พิเศษ 

3.41 
(ปานกลาง) 

5 3.45 
(ปานกลาง) 

3 

4. การสาธิตสินคา้ 3.28 
(ปานกลาง) 

7 3.25 
(ปานกลาง) 

6 

5. การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน 3.32 
(ปานกลาง) 

6 3.19 
(ปานกลาง) 

7 

6. เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ 3.51 
(มาก) 

3 3.36 
(ปานกลาง) 

5 

7. การใหข้อ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบั
ลูกคา้ 

3.58 
(มาก) 

2 3.43 
(ปานกลาง) 

4 

8. บริการเสริมใหก้บัลูกคา้ เช่น โตะ๊ เกา้อ้ี เวที พดัลม 3.67 
(มาก) 

1 3.46 
(ปานกลาง) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.43 

(ปานกลาง) 
 3.35 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
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  จากตารางท่ี 49 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ าให้ความส าคญัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.43) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เกา้อ้ี เวที พดัลม 
(ค่าเฉล่ีย 3.67) การให้ขอ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.58) เง่ือนไขการรับ
เปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.51) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การ
โฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วทิย ุสมุดหนา้เหลือง หนงัสือประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้าย
กลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.44) ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.41) 
การจดัแสดงสินคา้หน้าร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.32) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.28) และการลด แลก แจก 
แถม (ค่าเฉล่ีย 3.21) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ าให้ความส าคญัด้านการส่งเสริมการตลาด
โดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.35) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคัญระดับมาก ได้แก่ การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วิทยุ สมุดหน้าเหลือง 
หนังสือประจ าจังหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจ้ง (ค่าเฉล่ีย 3.51) ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัปานกลาง ได้แก่ บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เก้าอ้ี เวที พดัลม (ค่าเฉล่ีย 
3.46) ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะได้รับการบริการและเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.45) การให้ขอ้เสนอ
เก่ียวกบับริการหลงัการขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.43) เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.36) 
การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.25) การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.19) และการลด แลก แจก 
แถม (ค่าเฉล่ีย 3.12) ตามล าดบั 
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ตารางที ่50  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นบุคลากร จ าแนกตามการใชบ้ริการร้านประจ า 
 

ด้านบุคลากร 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ 4.01 
(มาก) 

1 3.63 
(มาก) 

2 

2. ความสามารถและความช านาญของพนกังาน  3.98 
(มาก) 

2 3.66 
(มาก) 

1 

3. ความเพียงพอของพนกังานใหบ้ริการ 3.92 
(มาก) 

3 3.43 
(ปานกลาง) 

4 

4. พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ดี 3.76 
(มาก) 

4 3.50 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.92 
(มาก) 

 3.56 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 

  จากตารางท่ี 50 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ าให้ความส าคญัด้าน
บุคลากรโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.92) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.01) ความสามารถและความ
ช านาญของพนักงาน (ค่าเฉล่ีย 3.98) ความเพียงพอของพนักงานให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.92) และ
พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.76) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ าให้ความส าคญัดา้นบุคลากรโดยรวมอยู่ใน
ระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.56) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ 
ความสามารถและความช านาญของพนกังาน (ค่าเฉล่ีย 3.66) พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 
3.63) พนักงานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.50) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ ความเพียงพอของพนกังานใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.43) ตามล าดบั 
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ตารางที ่51  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นกระบวนการ จ าแนกตามการใชบ้ริการร้าน
ประจ า 
 

ด้านกระบวนการ 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า 4.06 
(มาก) 

1 3.75 
(มาก) 

1 

2. ความรวดเร็วในการบริการจดัส่งสินคา้ 3.80 
(มาก) 

2 3.59 
(มาก) 

2 

3. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการเช่าและติดตั้ง 3.77 
(มาก) 

3 3.59 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.87 
(มาก) 

 3.64 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 51 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ าให้ความส าคญัด้าน
กระบวนการโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.87) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 4.06) ความรวดเร็วใน
การบริการจดัส่งสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.80) และความรวดเร็วในการให้บริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 
3.77) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ าให้ความส าคญัดา้นกระบวนการโดยรวมอยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.64) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก 
ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 3.75) ความรวดเร็วในการบริการจดัส่งสินคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.59) และความรวดเร็วในการใหบ้ริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 3.59) ตามล าดบั 
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ตารางที ่52  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามการใชบ้ริการ
ร้านประจ า 
 

ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. พ้ืนท่ีร้านกวา้งขวาง 3.87 
(มาก) 

3 3.52 
(มาก) 

2 

2. สถานท่ีจอดรถสะดวก 3.92 
(มาก) 

1 3.59 
(มาก) 

1 

3. มีสถานท่ีพกัรอใหบ้ริการแก่ลูกคา้ 3.89 
(มาก) 

2 3.48 
(ปานกลาง) 

4 

4. บรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบาย เป็นกนัเอง 3.77 
(มาก) 

4 3.51 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.86 
(มาก) 

 3.52 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 52 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ าให้ความส าคญัด้าน
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.86) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.92) มีสถานท่ีพกั
รอใหบ้ริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.89) พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.87) และบรรยากาศภายในร้าน
ดี สะดวกสบายเป็นกนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.77) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ าใหค้วามส าคญัดา้นลกัษณะทางกายภาพโดย
รวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.52) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบั
มาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.59) พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.52) บรรยากาศ
ภายในร้านดี สะดวกสบายเป็นกนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.51) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ มีสถานท่ีพกัรอใหบ้ริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.48) ตามล าดบั 
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ตารางที ่53  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์
ผา้ใบ จ าแนกตามการใชบ้ริการร้านประจ า 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 

การใช้บริการร้านประจ า 

มร้ีานประจ า ไม่มร้ีานประจ า 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.89 
(มาก) 

2 3.74 
(มาก) 

1 

2. ดา้นราคา 3.55 
(มาก) 

6 3.46 
(ปานกลาง) 

6 

3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.81 
(มาก) 

5 3.59 
(มาก) 

3 

4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.43 
(ปานกลาง) 

7 3.35 
(ปานกลาง) 

7 

5. ดา้นบุคลากร 3.92 
(มาก) 

1 3.56 
(มาก) 

4 

6. ดา้นกระบวนการ 3.87 
(มาก) 

3 3.64 
(มาก) 

2 

7. ดา้นลกัษณะทางกายภาพ 3.86 
(มาก) 

4 3.52 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 3.76 
(มาก) 

 3.55 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 53 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีร้านประจ าให้ความส าคญัต่อปัจจยั
ส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผ ้าใบโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.76) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.92) 
ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.89) ดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 3.87) ดา้นลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 
3.86) ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.81) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.55) ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.43) ตามล าดบั 
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  ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีไม่มีร้านประจ าให้ความส าคัญต่อปัจจัยส่วนประสม
การตลาดบริการเช่าเตน็ทผ์า้ใบโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.55) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ได้แก่ ด้านผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.74) ด้านกระบวนการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.64) ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.59) ด้านบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.56) ด้าน
ลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.52) ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้น
ราคา (ค่าเฉล่ีย 3.46) และดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.35) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่54  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อปี 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน 4.06 
(มาก) 

3 4.09 
(มาก) 

1 3.71 
(มาก) 

1 

2. คุณภาพของสินคา้ 4.04 
(มาก) 

4 3.85 
(มาก) 

3 3.60 
(มาก) 

2 

3. มาตรฐานของสินคา้ 3.99 
(มาก) 

5 3.83 
(มาก) 

5 3.38 
(ปานกลาง) 

6 

4. ความหลากหลายครบถว้นของสินคา้ 3.94 
(มาก) 

6 3.76 
(มาก) 

6 3.38 
(ปานกลาง) 

6 

5. ความทนัสมยัของสินคา้ 3.83 
(มาก) 

9 3.75 
(มาก) 

7 3.40 
(ปานกลาง) 

5 

6. ความใหม่ของสินคา้ 3.84 
(มาก) 

8 3.67 
(มาก) 

10 3.22 
(ปานกลาง) 

8 

7. ผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของร้าน 3.83 
(มาก) 

9 3.68 
(มาก) 

9 3.18 
(ปานกลาง) 

9 

8. ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา 3.92 
(มาก) 

7 3.73 
(มาก) 

8 2.98 
(ปานกลาง) 

10 

9. บริการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน 4.14 
(มาก) 

2 3.84 
(มาก) 

4 3.47 
(ปานกลาง) 

4 
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ตารางที่ 54 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นผลิตภณัฑ์ จ  าแนกตามความถ่ีในการเช่า
ต่อปี 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

10. บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน 4.22 
(มาก) 

1 3.89 
(มาก) 

2 3.58 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.98 
(มาก) 

 3.81 
(มาก) 

 3.39 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 54 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีให้ความส าคญัด้านผลิตภณัฑ์โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.98) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 
4.22) บริการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 4.14) ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน 
(ค่าเฉล่ีย 4.06) คุณภาพของสินค้า (ค่าเฉล่ีย 4.04) มาตรฐานของสินค้า (ค่าเฉล่ีย 3.99) ความ
หลากหลายครบถว้นของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.94) ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 3.92) 
ความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.83) และผลงานในอดีตท่ี
ผา่นมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีให้ความส าคญั
ดา้นผลิตภณัฑ์โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถาม
ให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.09) บริการติดตั้ง
สินคา้ถึงสถานท่ีใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 3.89) คุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.85) บริการจดัส่งสินคา้ถึง
สถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.84) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.83) ความหลากหลายครบถว้นของ
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.76) ความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.75) ความรับผิดชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา 
(ค่าเฉล่ีย 3.73) ผลงานในอดีตท่ีผา่นมาของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.68) และความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 
3.67) ตามล าดบั  
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นท์ผา้ใบมากกว่า 3 คร้ังต่อปีให้
ความส าคญัด้านผลิตภณัฑ์โดยรวมอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.39) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ช่ือเสียงและความน่าเช่ือถือของร้าน (ค่าเฉล่ีย 
3.71) คุณภาพของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.60) บริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.58) ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ บริการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 
3.47) ความทนัสมยัของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.40) มาตรฐานของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.38) ความหลากหลาย
ครบถว้นของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.38) ความใหม่ของสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.22) ผลงานในอดีตท่ีผ่านมา
ของร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.18) และความรับผดิชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 2.98) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่55  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นราคา จ าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อปี 
 

ด้านราคา 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน 3.92 
(มาก) 

1 3.70 
(มาก) 

2 3.64 
(มาก) 

2 

2. ราคาใหเ้ลือกตามคุณภาพสินคา้  3.92 
(มาก) 

1 3.86 
(มาก) 

1 3.71 
(มาก) 

1 

3. การต่อรองราคาได ้ 3.78 
(มาก) 

3 3.52 
(มาก) 

3 3.24 
(ปานกลาง) 

3 

4. การใหส่้วนลดเงินสด 3.55 
(มาก) 

4 3.30 
(ปานกลาง) 

4 3.00 
(ปานกลาง) 

4 

5. การใหสิ้นเช่ือ/การผอ่นช าระ 3.27 
(ปานกลาง) 

6 3.28 
(ปานกลาง) 

5 2.98 
(ปานกลาง) 

5 

6. การติดป้ายราคา 3.32 
(ปานกลาง) 

5 3.21 
(ปานกลาง) 

6 2.89 
(ปานกลาง) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.63 
(มาก) 

 3.48 
(ปานกลาง) 

 3.24 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 
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  จากตารางท่ี 55 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีให้ความส าคญัดา้นราคาโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.63) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ การก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 3.92) 
ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.92) การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.78) การให้ส่วนลด
เงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.55) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การติดป้ายราคา 
(ค่าเฉล่ีย 3.32) และการใหสิ้นเช่ือ/การผอ่นช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.27) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีให้ความส าคญั
ดา้นราคาโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.48) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถาม
ให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.86) การก าหนดราคามี
ความเป็นมาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 3.70) การต่อรองราคาได้ (ค่าเฉล่ีย 3.52) ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การให้ส่วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.30) การให้สินเช่ือ/การผ่อน
ช าระ (ค่าเฉล่ีย 3.28) และการติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 3.21) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นท์ผา้ใบมากกว่า 3 คร้ังต่อปีให้
ความส าคญัดา้นราคาโดยรวมอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.24) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ราคาให้เลือกตามคุณภาพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.71) การ
ก าหนดราคามีความเป็นมาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 3.64) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ การต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.24) การใหส่้วนลดเงินสด (ค่าเฉล่ีย 3.00) การให้สินเช่ือ/
การผอ่นช าระ (ค่าเฉล่ีย 2.98) และการติดป้ายราคา (ค่าเฉล่ีย 2.89) ตามล าดบั 
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ตารางที ่56  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามความถ่ีใน
การเช่าต่อปี 

 

ด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน 3.84 
(มาก) 

2 3.62 
(มาก) 

2 3.73 
(มาก) 

1 

2. ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 3.93 
(มาก) 

1 3.57 
(มาก) 

5 3.47 
(ปานกลาง) 

3 

3. ระยะเวลาท่ีเปิดใหบ้ริการเหมาะสม 3.80 
(มาก) 

3 3.61 
(มาก) 

4 3.58 
(มาก) 

2 

4. ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลาย
ช่องทาง 

3.77 
(มาก) 

4 3.84 
(มาก) 

1 3.40 
(ปานกลาง) 

4 

5. เวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ 3.68 
(มาก) 

5 3.62 
(มาก) 

2 3.22 
(ปานกลาง) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.81 
(มาก) 

 3.65 
(มาก) 

 3.48 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 56 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีให้ความส าคญัด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 
3.93) ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.84) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 
3.80) ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 3.77) และเวบ็ไซต์ส าหรับศึกษาขอ้มูล
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.68) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีให้ความส าคญั
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.65) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการติดต่อไดห้ลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 
3.84) ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลส้ถานท่ีใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 3.62) เวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 
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3.62) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.61) และท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 3.57) 
ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นท์ผา้ใบมากกว่า 3 คร้ังต่อปีให้
ความส าคัญด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.48) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้งอยู่ใกลส้ถานท่ีใช้
งาน (ค่าเฉล่ีย 3.73) ระยะเวลาท่ีเปิดให้บริการเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.58) ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 3.47) ความสะดวกในการติดต่อ
ไดห้ลายช่องทาง (ค่าเฉล่ีย 3.40) และเวบ็ไซตส์ าหรับศึกษาขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.22) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 57  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นการส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามความถ่ีใน
การเช่าต่อปี 

 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. การโฆษณาประชาสมัพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น 
วทิย ุสมุดหนา้เหลือง หนงัสือประจ า
จงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ 

3.38 
(ปานกลาง) 

4 3.62 
(มาก) 

2 3.33 
(ปานกลาง) 

1 

2. การลด แลก แจก แถม 3.10 
(ปานกลาง) 

8 3.21 
(ปานกลาง) 

8 3.18 
(ปานกลาง) 

6 

3. ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการ
และเง่ือนไขพิเศษ 

3.43 
(ปานกลาง) 

3 3.48 
(ปานกลาง) 

5 3.33 
(ปานกลาง) 

1 

4. การสาธิตสินคา้ 3.19 
(ปานกลาง) 

7 3.34 
(ปานกลาง) 

6 3.24 
(ปานกลาง) 

4 

5. การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน 3.21 
(ปานกลาง) 

6 3.27 
(ปานกลาง) 

7 3.24 
(ปานกลาง) 

4 

6. เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ 3.36 
(ปานกลาง) 

5 3.51 
(มาก) 

4 3.33 
(ปานกลาง) 

1 

7. การใหข้อ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการ
ขายกบัลูกคา้ 

3.52 
(มาก) 

2 3.58 
(มาก) 

3 3.18 
(ปานกลาง) 

6 

8. บริการเสริมใหก้บัลูกคา้ เช่น โตะ๊ เกา้อ้ี 
เวที พดัลม 

3.59 
(มาก) 

1 3.68 
(มาก) 

1 3.11 
(ปานกลาง) 

8 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.35 

(ปานกลาง) 
 3.46 

(ปานกลาง) 
 3.24 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 57 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีให้ความส าคญัดา้นการส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.35) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น 
โตะ๊ เกา้อ้ี เวที พดัลม (ค่าเฉล่ีย 3.59) การให้ขอ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 
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3.52) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการ
บริการและเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.43) การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วิทยุ สมุดหน้า
เหลือง หนงัสือประจ าจงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.38) เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืน
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.36) การจดัแสดงสินคา้หน้าร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.21) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.19) 
และการลด แลก แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 3.10) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีให้ความส าคญั
ดา้นการส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.46) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ บริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เกา้อ้ี เวที พดัลม 
(ค่าเฉล่ีย 3.68) การโฆษณาประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วิทยุ สมุดหน้าเหลือง หนังสือประจ า
จงัหวดั อินเทอร์เน็ต ป้ายกลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.62) การให้ขอ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงัการขายกบั
ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.58) เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.51) ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคัญระดับปานกลาง ได้แก่ ลูกค้าท่ีเป็นสมาชิกจะได้รับการบริการและเง่ือนไขพิเศษ 
(ค่าเฉล่ีย 3.48) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.34) การจดัแสดงสินคา้หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.27) และการ
ลด แลก แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 3.21) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นท์ผา้ใบมากกว่า 3 คร้ังต่อปีให้
ความส าคัญด้านการส่งเสริมการตลาดโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.24) ซ่ึงมี
รายละเอียดดัง น้ี ผู ้ตอบแบบสอบถามให้ความส าคัญระดับปานกลาง ได้แก่  การโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ส่ือต่างๆ เช่น วิทยุ สมุดหน้าเหลือง หนังสือประจ าจังหวดั อินเทอร์เน็ต ป้าย
กลางแจง้ (ค่าเฉล่ีย 3.33) ลูกคา้ท่ีเป็นสมาชิกจะไดรั้บการบริการและเง่ือนไขพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.33) 
เง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.33) การสาธิตสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.24) การจดัแสดงสินคา้
หนา้ร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.24) การลด แลก แจก แถม (ค่าเฉล่ีย 3.18) การให้ขอ้เสนอเก่ียวกบับริการหลงั
การขายกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.18) และบริการเสริมให้กบัลูกคา้ เช่น โต๊ะ เกา้อ้ี เวที พดัลม (ค่าเฉล่ีย 
3.11) ตามล าดบั 
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ตารางที ่58  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นบุคลากร จ าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อปี 

 

ด้านบุคลากร 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ 3.85 
(มาก) 

1 3.80 
(มาก) 

2 3.60 
(มาก) 

2 

2. ความสามารถและความช านาญของ
พนกังาน  

3.81 
(มาก) 

2 3.84 
(มาก) 

1 3.62 
(มาก) 

1 

3. ความเพียงพอของพนกังานใหบ้ริการ 3.71 
(มาก) 

3 3.65 
(มาก) 

4 3.42 
(ปานกลาง) 

3 

4. พนกังานมีมนุษยสมัพนัธ์ดี 3.65 
(มาก) 

4 3.73 
(มาก) 

3 3.22 
(ปานกลาง) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.75 
(มาก) 

 3.75 
(มาก) 

 3.47 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 

  จากตารางท่ี 58 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีให้ความส าคญัด้านบุคลากรโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.75) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.85) 
ความสามารถและความช านาญของพนกังาน (ค่าเฉล่ีย 3.81) ความเพียงพอของพนกังานให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.71) และพนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.65) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีให้ความส าคญั
ดา้นบุคลากรโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.75) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสามารถและความช านาญของพนกังาน (ค่าเฉล่ีย 3.84) พนกังาน
มีความรู้ในตวัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.80) พนกังานมีมนุษยสัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.73) และความเพียงพอ
ของพนกังานใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.65) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นท์ผา้ใบมากกว่า 3 คร้ังต่อปีให้
ความส าคญัดา้นบุคลากรโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.47) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคัญระดับมาก ได้แก่ ความสามารถและความช านาญของพนักงาน 
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(ค่าเฉล่ีย 3.62) พนกังานมีความรู้ในตวัสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.60) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั
ระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ความเพียงพอของพนกังานให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.42) และพนกังานมีมนุษย
สัมพนัธ์ดี (ค่าเฉล่ีย 3.22) ตามล าดบั 
 

ตารางที ่59  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นกระบวนการ จ าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อ
ปี 

 

ด้านกระบวนการ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า 3.94 
(มาก) 

1 3.88 
(มาก) 

1 3.71 
(มาก) 

1 

2. ความรวดเร็วในการบริการจดัส่งสินคา้ 3.82 
(มาก) 

3 3.63 
(มาก) 

2 3.44 
(ปานกลาง) 

2 

3. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการเช่าและ
ติดตั้ง 

3.91 
(มาก) 

2 3.63 
(มาก) 

2 3.20 
(ปานกลาง) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.89 
(มาก) 

 3.72 
(มาก) 

 3.45 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 59 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีให้ความส าคญัดา้นกระบวนการโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.89) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 
3.94) ความรวดเร็วในการให้บริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 3.91) และความรวดเร็วในการบริการ
จดัส่งสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.82) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีให้ความส าคญั
ดา้นกระบวนการโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.72) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถาม
ให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 3.88) ความรวดเร็ว
ในการบริการจดัส่งสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.63) และความรวดเร็วในการให้บริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 
3.63) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นท์ผา้ใบมากกว่า 3 คร้ังต่อปีให้
ความส าคญัดา้นกระบวนการโดยรวมอยู่ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.45) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเลือกซ้ือหรือเช่า (ค่าเฉล่ีย 
3.71) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ความรวดเร็วในการบริการจดัส่ง
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.44) และความรวดเร็วในการใหบ้ริการเช่าและติดตั้ง (ค่าเฉล่ีย 3.20) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่60  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัดา้นลกัษณะทางกายภาพ จ าแนกตามความถ่ีในการ
เช่าต่อปี 

 

ด้านลกัษณะทางกายภาพ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. พ้ืนท่ีร้านกวา้งขวาง 3.76 
(มาก) 

2 3.68 
(มาก) 

3 3.40 
(ปานกลาง) 

2 

2. สถานท่ีจอดรถสะดวก 3.85 
(มาก) 

1 3.70 
(มาก) 

1 3.51 
(มาก) 

1 

3. มีสถานท่ีพกัรอใหบ้ริการแก่ลูกคา้ 3.76 
(มาก) 

2 3.69 
(มาก) 

2 3.27 
(ปานกลาง) 

3 

4. บรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบายเป็น
กนัเอง 

3.76 
(มาก) 

2 3.63 
(มาก) 

4 3.24 
(ปานกลาง) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.78 
(มาก) 

 3.68 
(มาก) 

 3.36 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 60 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีให้ความส าคัญด้านลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.78) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 3.85) พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.76) มีสถานท่ีพกัรอให้บริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 
3.76) และบรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบาย เป็นกนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.76) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีให้ความส าคญั
ด้านลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.68) ซ่ึงมีรายละเอียดดังน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.70) มีสถานท่ีพกั
รอใหบ้ริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.69) พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.68) และบรรยากาศภายในร้าน
ดี สะดวกสบาย เป็นกนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.63) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นท์ผา้ใบมากกว่า 3 คร้ังต่อปีให้
ความส าคญัดา้นลกัษณะทางกายภาพโดยรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.36) ซ่ึงมีรายละเอียด
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ สถานท่ีจอดรถสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.51) 
ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปานกลาง ได้แก่ พื้นท่ีร้านกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.40) มี
สถานท่ีพกัรอให้บริการแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.27) และบรรยากาศภายในร้านดี สะดวกสบาย เป็น
กนัเอง (ค่าเฉล่ีย 3.24) ตามล าดบั 
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ตารางที ่61  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์
ผา้ใบ จ  าแนกตามความถ่ีในการเช่าต่อปี 

 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 

ความถี่ในการเช่าต่อปี 

1 คร้ัง 2-3 คร้ัง มากกว่า 3 คร้ัง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.98 
(มาก) 

1 3.81 
(มาก) 

1 3.39 
(ปานกลาง) 

4 

2. ดา้นราคา 3.63 
(มาก) 

6 3.48 
(ปานกลาง) 

6 3.24 
(ปานกลาง) 

6 

3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.81 
(มาก) 

3 3.65 
(มาก) 

5 3.48 
(ปานกลาง) 

1 

4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.35 
(ปานกลาง) 

7 3.46 
(ปานกลาง) 

7 3.24 
(ปานกลาง) 

6 

5. ดา้นบุคลากร 3.75 
(มาก) 

5 3.75 
(มาก) 

2 3.47 
(ปานกลาง) 

2 

6. ดา้นกระบวนการ 3.89 
(มาก) 

2 3.72 
(มาก) 

3 3.45 
(ปานกลาง) 

3 

7. ดา้นลกัษณะทางกายภาพ 3.78 
(มาก) 

4 3.68 
(มาก) 

4 3.36 
(ปานกลาง) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.74 
(มาก) 

 3.65 
(มาก) 

 3.38 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง มากท่ีสุด, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 หมายถึง         
ปานกลาง, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง นอ้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง นอ้ยท่ีสุด 

 
  จากตารางท่ี 61 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 1 คร้ัง
ต่อปีให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผา้ใบโดยรวมอยู่ในระดบัมาก 
(ค่าเฉล่ีย 3.74) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดับมาก ได้แก่ ด้าน
ผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.98) ดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 3.89) ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 
3.81) ดา้นลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.78) ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.75) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 
3.63) ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 
3.35) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นทผ์า้ใบ 2-3 คร้ังต่อปีให้ความส าคญั
ต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผา้ใบโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.65) ซ่ึงมี
รายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัมาก ไดแ้ก่ ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.75) ดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 3.72) ดา้นลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 
3.68) ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.65) ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.48) และดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.46) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีความถ่ีในการเช่าเต็นท์ผา้ใบมากกว่า 3 คร้ังต่อปีให้
ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการเช่าเต็นท์ผา้ใบโดยรวมอยู่ในระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.38) ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ดา้น
ช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.48) ด้านบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.47) ด้านกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 
3.45) ดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.39) ดา้นลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.36) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 
3.24) และดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.24) ตามล าดบั 
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ส่วนที ่7 ปัญหาและข้อเสนอแนะด้านการให้บริการเช่าเต็นท์ผ้าใบของห้างหุ้นส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ 
 
ตารางที ่62  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัญหา 
 

ปัญหา ปัจจัย จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บความสะดวกรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการและการจดัส่งสินคา้ 

กระบวนการ 121 45.8 

คุณภาพของสินคา้ไม่ดี ผลิตภณัฑ์ 96 36.4 
สินคา้มีปริมาณไม่เพียงพอ ผลิตภณัฑ์ 81 30.7 
พนกังานไม่มีมนุษยสัมพนัธ์ บุคลากร 66 25.0 
ไม่มีความรับผดิชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา การส่งเสริม

การตลาด 
57 21.6 

พนกังานท่ีใหบ้ริการมีจ านวนไม่เพียงพอ บุคลากร 48 18.2 
ไม่มีการต่อรองราคา ราคา 45 17.0 
ชนิดของสินคา้ไม่ครบไม่หลากหลาย ผลิตภณัฑ์ 40 15.2 
ไม่มีการลด แลก แจก แถม การส่งเสริม

การตลาด 
38 14.4 

ช่องทางการใชบ้ริการติดต่อยาก ช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

31 11.7 

ไม่มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ผา่นส่ือ
ต่างๆ 

การส่งเสริม
การตลาด 

28 10.6 

ราคาสูง ราคา 27 10.2 
ระยะเวลาเปิดใหบ้ริการไม่เหมาะสม ช่องทางการจดั

จ าหน่าย 
26 9.8 

ไม่มีบริการเสริมใหก้บัลูกคา้ เช่น โตะ๊ 
เกา้อ้ี เวที พดัลม  

การส่งเสริม
การตลาด 

24 9.1 

ราคามีการปรับเปล่ียนบ่อย ราคา 22 8.3 
พนกังานไม่มีความสามารถและความ
ช านาญ 

บุคลากร 22 8.3 

ไม่มีบริการติดตั้งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน ผลิตภณัฑ์ 16 6.1 
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ตารางที ่62 (ต่อ)  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัญหา 
 

ปัญหา ปัจจัย จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่มีการใหสิ้นเช่ือ / การผอ่นช าระ ราคา 13 4.9 
ไม่มีเง่ือนไขการรับเปล่ียน/คืนสินคา้ การส่งเสริม

การตลาด 
12 4.5 

ท าเลท่ีตั้งของร้านอยูไ่กลสถานท่ีใชง้าน ช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

9 3.4 

พนกังานไม่มีความรู้ในตวัสินคา้ บุคลากร 8 3.0 
ไม่มีการจดัส่งสินคา้ถึงสถานท่ีใชง้าน ผลิตภณัฑ์ 3 1.1 
สถานท่ีคบัแคบ ลกัษณะทาง

กายภาพ 
2 0.8 

 
  จากตารางท่ี 62 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาในการเช่าเต็นท์ผา้ใบของ
ห้างหุ้นส่วนจ ากัด ใจสุวรรณ สูงสุด 5 ล าดับแรกดังน้ี ไม่ได้รับความสะดวกรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการและการจดัส่งสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 45.8 รองลงมาคือ คุณภาพของสินคา้ไม่ดี คิดเป็นร้อย
ละ 36.4 สินคา้มีปริมาณไม่เพียงพอ คิดเป็นร้อยละ 30.7 พนกังานไม่มีมนุษยสัมพนัธ์ คิดเป็นร้อยละ 
25.0 และไม่มีความรับผดิชอบต่อสินคา้ท่ีมีปัญหา คิดเป็นร้อยละ 21.6 ตามล าดบั 
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ตารางที ่63  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามขอ้เสนอแนะ 
 

ข้อเสนอแนะ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ควรเพิ่มจ านวนพนกังานในการติดตั้งใหเ้พียงพอเพื่อใหก้าร
ติดตั้งรวดเร็วข้ึน 

11 4.2 

ควรจดัส่งสินคา้ดว้ยความรวดเร็ว 8 3.0 
ควรลดราคาส าหรับลูกคา้ประจ า 5 1.9 
ควรเพิ่มจ านวนเต็นทใ์หเ้พียงพอ 3 1.1 
ควรมีเตน็ทห์ลายแบบและหลายขนาดใหเ้ลือก 2 0.8 
เตน็ทท่ี์ใหบ้ริการควรมีสภาพสมบูรณ์และไม่เก่าเกินไป 2 0.8 
ควรมีการแกไ้ขปัญหาหลงัการขาย 2 0.8 
ควรบริการซ่อมหลงัใชง้านกรณีซ้ือขาด 1 0.4 
ควรยา้ยออฟฟิศมาอยูด่า้นหนา้เพื่อให้ติดต่อไดง่้ายข้ึน 1 0.4 

หมายเหตุ : ค  าถามปลายเปิด 

 
  จากตารางท่ี 63 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีขอ้เสนอแนะในการเช่าเต็นท์ผา้ใบ
ของหา้งหุน้ส่วนจ ากดั ใจสุวรรณ สูงสุด 5 ล าดบัแรกดงัน้ี ควรเพิ่มจ านวนพนกังานในการติดตั้งให้
เพียงพอเพื่อให้การติดตั้งรวดเร็วข้ึน คิดเป็นร้อยละ 4.2 รองลงมาคือ ควรจดัส่งสินคา้ด้วยความ
รวดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 3.0 ควรลดราคาส าหรับลูกคา้ประจ า คิดเป็นร้อยละ 1.9 ควรเพิ่มจ านวน
เต็นท์ให้เพียงพอ คิดเป็นร้อยละ 1.1 ควรมีเต็นท์หลายแบบและหลายขนาดให้เลือก เต็นท์ท่ี
ใหบ้ริการควรมีสภาพสมบูรณ์และไม่เก่าเกินไป และควรมีการแกไ้ขปัญหาหลงัการขาย คิดเป็นร้อย
ละ 0.8 เท่ากนั ตามล าดบั 
 


